

¡Es necesario vencer!

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE
PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II. Núm. 367

VALENCIA. -- Martes 26 de Octubre de 1937

NOTAS CATALANAS

Companys manifiesta que ha regresado a Barcelona con una magnífica impresión de los frentes de Madrid

Barcelona.— Durante toda la tarde han acudido millares de personas para contemplar los restos del trimotor italiano abatido esta mañana.

Un labriego ha declarado que al ser atacado el trimotor pudo observarse cómo se iniciaba el incendio del aparato. En aquel momento intentó abandonar el avión uno de los tripulantes, valiéndose del paracaídas, pero fue alcanzado por las llamas, ardió inmediatamente y se precipitó el aviador hacia tierra, destrozándose.

El presidente, señor Companys, se encuentra acatarrada a consecuencia de la visita a los sectores del frente del Centro y de su estancia en las trincheras en plena lluvia.

No ha salido en todo el día de sus habitaciones.

Como una deferencia especial a la Agencia Febus, hemos podido saludarle a primeras horas de esta noche.

Al preguntarle sobre la impre-

Cómo fué agredido el "Oued Mellah"

Port Vendres.—El capitán del cargo "Oued Mellah", Giudicelli, ha declarado al desembarcar en Port Vendres:

"El vapor venía de Casa Blanca y se dirigía a Port Vendres. Se encontraba ayer a las cinco de la tarde a cincuenta millas al Este de Barcelona cuando volaron sobre él dos aviones cuyas características no pude distinguir bien. Pude ver, sin embargo, que eran de color obscuro. Se trataba de dos biplanos bimotores con grandes flotadores. Llevaban pintada en la cola una cruz que a mí me pareció negra, pero que algunos tripulantes aseguran era blanca. Uno de los aparatos arrojó dos bombas que fueron vistas claramente. Una cayó en el palo de proa y otra en la cola. Inmediatamente me di cuenta de que mi navío había sido tocado seriamente y después de lanzar llamamientos por radio, ordené su evacuación."—Fabra.

Pero, bueno; ¿y España?

Bruselas.—Se sigue creyendo que la Conferencia del Pacífico se celebrará, como se anunció en un principio, el día 30 de los corrientes.

A más de las nueve potencias firmantes del Tratado de Washington, posteriormente se adhirieron a este convenio Suecia, Noruega, Dinamarca, Bolivia y México, las cuales ya han sido invitadas a participar en la Conferencia.

La primera sesión se dedicará a estudiar si deben ser invitadas otras potencias interesadas en el conflicto de Extremo Oriente, tales como la U. R. S. S. y Alemania.

Como todo ello requerirá cierto tiempo, no se cree que los señores Eden y Delbos asistan a la sesión de apertura. El señor Delbos no ha adoptado todavía ninguna decisión sobre este particular.—Fabra.

sión general de su viaje a Valencia y Madrid, nos ha dicho:

—Desde el punto de vista militar, vengo en extremo satisfecho y altamente impresionado de mi visita al frente de Madrid.

He podido observar que la República cuenta ya con un Ejército lleno de bravura y de disciplina y de una eficiencia formidable, porque junto con su admirable espíritu dispone de un material bélico que le permite convertir en inexpugnables las posiciones que ocupa y facilitar, llevándolos con éxito, los ataques que se proyectan para desalojar al enemigo del terreno que pudo conquistar, cuando tenía a su favor una superioridad aplastante.

En los que se refiere al aspecto político de mi viaje, ya he expresado en Valencia, lo mismo que en Madrid, mi complacencia al comprobar que era ahora más sólida que nunca la solidaridad entre el Gobierno de Cataluña y el de la República para alcanzar la finalidad que todos los españoles y los catalanes dignos de serlo perseguimos: la victoria.

Hecha esta breve declaración, nos tendió la mano en señal de despedida.

Barcelona.— Por la presidencia del Tribunal de Casación ha sido enviada una circular a todos los magistrados, jueces y demás personal, a fin de que desde primero del próximo Noviembre usen la toga en los actos oficiales, conforme a lo ordenado por el ministro de Justicia.

Entre diplomáticos

—¡Ah, la situación europea!
—¡Ah, la situación europea!
—Es necesario ir con tiento.
—Sí, con mucho tiento.
—Pero España...
—¿España? ¿Qué España?
—Esa que limita al Norte con el Cantábrico, al Este con el Mediterráneo...
—Sí, sí; ya caigo: España, el Mediterráneo, Europa...
—Europa, el Mediterráneo, España...
—¿Y dónde está España?
—Ahí, en el mapa.
—¡Ah, de acuerdo, de acuerdo! En el mapa.
Una voz: —¡Sinvergüenzas!

Todo Sindicato debe adquirir las colecciones de **Fragua Social** encuadradas. Su precio es de 7 pesetas en cartón y 375 pesetas en rústica.

Compañero: ¿has adquirido las colecciones de **FRAGUA SOCIAL**?

Lirica de FRAGUA SOCIAL

BAJO CERO

Con sus agujas de niebla
húvana helores el frío,
y son témpanos cuajados
los dedos entumecidos.
El alfiler de las lluvias,
erizadas de aluminio,
en capotes militares
ciava gotas a martillo.
Todo el frente se desliza
por sobre el cierto tendido
cabe las trincheras como
sembradura de granizos.
Nuestros soldados, resisten.
Vuela un silencio de siglos.
Nace en las sombras el punto
candente de un cigarrillo
que no se ve, para no
señalar el objetivo,
y el alfiler de las lluvias
y las agujas del frío
tejen, entre tierra y cielo,
cuadrículados de pinchos.
Hiela en los frentes. ¡A ver
si lo recuerdas, amigo!
¡A ti, el de la retaguardia
optimista, me dirijo!

FELIX PAREDES

REFLECTOR INDISCRETO

¡LIBROS!

Delante de los escaparates de las librerías, se detiene ahora un público especial; nuevo, de actualidad; de revolución y guerra. Obreros y soldados. Pueblo.

Pueblo que antes, en los, para siempre idos, tiempos de fanatismo, de esclavitud, de vergonzosos salarios de hambre, no podía permitirse "el lujo" de poder comprar un libro, descanso del cuerpo y caricia alimentadora del espíritu.

Hoy, soldados y trabajadores, mejor remunerados, quieren leer mucho, mucho, para saber un poco; estudiar mucho, mucho, para aprender algo, y dejar que, con la lectura y con la meditación de la lectura, el espíritu se deleite, se cultive, trabaje, mientras el cuerpo descansa de la labor del trabajo y de la lucha.

Esta sed de lectura, este ansia de saber y conocer, que hoy tiene el pueblo, dará mañana su fruto (Este pueblo, que se está forjando a sí mismo, fundiéndose en moldes nuevos, será vigoroso y culto. Con vigor y con cultura, mañana sabrá respetar y hacer que se le respete. A mayor cultura, si hay mayor responsabilidad, hay también mayor fuerza.

Trabajadores, soldados. Lee. Estudia. Comprad, pedid libros. ¡Libros! ¡libros!; "que no hay libro malo que no tenga algo bueno", dijo Cervantes.

Si "aquéllos" gritaron: "¡Abajo la inteligencia!", debemos gritar nosotros: "¡Arriba la ilustración!" Y el mundo oír los dos

De la criminal incursión aérea facciosa sobre Barcelona

Antepenúltima madrugada. Cuatro y veinte. Sirenas. Ruido de aviones. No disparan las antiáreas. Eran cazas leales. Trimotores facciosos italianos habían bombardeado la costa. Uno de nuestros cazas ametralló un aparato faccioso. Lo abatió. Otros dos huían hacia el mar. Los cinco tripulantes facciosos perecieron carbonizados. Los aparatos del crimen se proponían bombardear Tarragona. Lo impidieron las antiáreas. Bombardearon la costa, sin daños ni víctimas. Otro de estos aviones de la barbarie cayó en el mar.

¡Salud a "La Gloriosa"!

Ministerio de Defensa Nacional.--Aviación

25 de Octubre de 1937.

Esta madrugada, a las cuatro y veinte, nuestros puestos de observación señalaron la presencia de varios aviones que, procedentes de la base de aviación italiana de Palma de Mallorca, se dirigían por Calella y Mataró hacia Barcelona. Los mencionados aparatos, sin perseguir objetivo militar de ninguna clase, descargaron bombas incendiarias y explosivas sobre Premiá de Mar, Mataró y Perelló, causando daños y algunas víctimas. Al tener aviso del ataque aéreo enemigo se elevaron varios aparatos de caza, los cuales lograron derribar dos trimotores "Savoia", modelo 81, uno de los cuales cayó en el mar; el otro se estrelló en tierra en las proximidades de Moncada, quedando muertos sus cinco tripulantes, todos ellos italianos, conforme acredita la documentación que se ha encontrado en las ropas de los cadáveres.

Venceremos si a contribución de la victoria ponemos todos nuestros sacrificios y todos nuestros medios

"¡Venceremos!" —ha dicho el presidente del Consejo de Ministros, en su último discurso. Venceremos, si ponemos a contribución de la victoria del pueblo todos nuestros sacrificios y desvelos. Venceremos, si no se claudica en la defensa de nuestro suelo y de nuestro derecho. Venceremos, si por encima de todo, ponemos nuestros intereses. Venceremos, si en el exterior sabemos conjugar dentro de los intereses de otros pueblos nuestros propios intereses. Venceremos, si el pueblo español, perfecta y entrañablemente unido, se decide a afrontar hasta la muerte el glorioso destino que sobre nosotros pesa. Venceremos, todo el pueblo unido. No podrá vencer jamás ninguna fracción que se abrogue representaciones que no se asienten en la auténtica y seria realidad nacional. Venceremos, todos juntos. No vencerán parciales intereses de grupos coaligados para fines no estrictamente nacionales.

Tenemos medios para vencer. Se pueden multiplicar en proporción más considerable. El peso de las influencias exteriores puede ser atendido siempre dentro de los límites imprescriptibles de nuestra soberanía.

Nuestros soldados luchan por una España libre y manumitada de tutelas. No son como los de más allá de las trincheras, que están al servicio de potencias extranjeras, y que han repetido la traición de Don Opas y del Conde don Julián, dejando invadir nuestro suelo por Italia y Alemania, atacadores de nuestras riquezas. El expollo de España se consuma en medio de la indiferencia del capitalismo de los países llamados democráticos, en medio de la claudicación de los pueblos que se dicen libres.

En nuestra zona no ocurre, no

gritos dispares, de la España que muere y la que nace; y la que nace es mejor, porque es más culta.

EL MERITORIO

¡ASTURIAS INMORTAL!

¡Asturias! De pronto se ha apagado en el horizonte de las generaes preocupaciones, el nombre de la región mártir. El eco de su martirio se ha extinguido en los partes oficiales.

Un gran dolor, dolor de españoles y de antifascistas, de revolucionarios y de simples hombres dignos del mundo, se enroscó a los corazones ante este silencio que en torno a nuestra Asturias inmortal se cierne. Es el silencio dramático

que sucede a la tempestad. Es el silencio duro que pone su paréntesis de angustia infinita en todas las grandes catástrofes. Sobre todos los horrores de la guerra, que nos hacen, los horrores de Asturias, cimeros y gigantes se elevan por encima de los acontecimientos. El alma del país está pendiente aún de las peripecias trágicas de la evacuación del solar insignne, arrasado pero no deshonrado, de la Revolución española. Los revolucionarios de Asturias no han abatido sus banderas. Aun queda tierra española para tremolarlas y desagraviarlas con venganzas y revanchas terribles de las ofensas de que han sido objeto. Asturias está en el sentimiento entrañable de todos los españoles vivo y magnífico, que sobrevive a todas las catástrofes. Nuestros hermanos asturianos llegan a España. Para ellos nuestros brazos y nuestro pan. Para ellos nuestras atenciones fraternales. Han cumplido como los buenos. Como tales cumplirán hasta el final.

Frente Antifascista de Castellón

Castellón.—Hoy ha quedado constituido el Frente Popular Antifascista con el siguiente Comité provincial:

Presidente de honor, Manuel Rodríguez Martínez, gobernador civil; vicepresidente primero, Vicente Merced Aramburu, de la C. N. T.; vicepresidente segundo, Ramón Vila Torres, del Partido Socialista; secretario, José Mata Juan, de la U. G. T.; vicesecretario, Teodoro Albelda Conejero, comunista.

Están representados también los partidos Sindicalista, de Unión Republicana, Izquierda Republicana, Esquerra Valenciana y F. A. I.

Este será un organismo colaborador del Gobierno, entenderá en los conflictos que convenga y prestará los asesoramientos precisos.

Seis palabras y una dimisión

Bruselas. — El Gobierno Van Zeeland ha dimitido.—Fabra.

Bestialidad japonesa

Londres.—Comunican de Shanghai a la Agencia Reuter que cinco aviones japoneses han bombardeado la estación de Sung Kiang y las casas vecinas, resultando 200 personas muertas y más de 400 heridas.—Fabra.

Notas Confederales y Locales

Comicios Confederales

Se ha constituido en nuestra ciudad el Congreso Nacional de los Sindicatos de Sanidad e Industria

Asisten numerosísimas delegaciones

Según se había anunciado, ayer se constituyó, comenzando en seguida sus labores, el Congreso Nacional de Sindicatos de Sanidad e Industria.

La primera sesión se ha consagrado a la revisión y aceptación de credenciales. El salón de actos del Sindicato de Sanidad, situado en la calle del Mar, 23, apareció animadísimo por la presencia de numerosas delegaciones de toda la España leal, entre las que destacan cuantiosísimas representaciones femeninas.

Hasta hoy no se entrará de lleno en el orden del día, por cuyos puntos aseguramos que el Congreso aprobará fecundas conclusiones.

Un vibrante y emocionado saludo de todos los congresistas para el glorioso Ejército del Pueblo ha sido el broche de la sesión de la tarde.

FRAGUA SOCIAL saluda al Congreso en pleno y le desea el mayor acierto en todas sus deliberaciones, que en la forma más amplia posible serán recogidas en sus columnas.

FEDERACION REGIONAL LEVANTINA DE SINDICATOS UNICOS DE ENSEÑANZA

Se convoca a todos los compañeros que fueron admitidos en las pruebas de ingreso para el Instituto Obrero, a una reunión que se celebrará hoy martes, día 26, a las doce de la mañana, en el local del internado Durruti.—Por la Federación: La Secretaria.

INDICATO UNICO DEL RAMO DE LA MADERA, C. N. T.

La Sección de Tallistas de este Sindicato, convoca a sus afiliados a junta general que se celebrará mañana miércoles, día 27, a las seis de la tarde para un asunto que interesa, en el local de la plaza de la Madera.—La Técnica.

INDICATO UNICO DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Sección de Empleados de la Plaza de Toros

Por la presente se os convoca a la Asamblea que se celebrará hoy día 26 del corriente, en nuestro domicilio social, a las seis de la tarde por primera convocatoria y a las seis y media por segunda, advirtiendo a todos los compañeros que los acuerdos que se tomen serán válidos con el número de compañeros que asistan.—Por la Técnica: El secretario.

F. A. I.

DISTRITO DEL PUERTO

Se pone en conocimiento de todos los compañeros de esta Agrupación, que a partir de la publicación de esta nota pueden pasarse por nuestro domicilio social, Avenida de Lenin, 209, de 4 a 6 de la tarde, para recoger los carnets que como afiliados les corresponden.

Se advierte a los compañeros, que es imprescindible traer fotografía, pues de lo contrario no podrán recogerlos.—El secretario.

JUVENTUDES LIBERTARIAS

BARRIADA DE RUZAFÁ

Por la presente nota se convoca a todos los compañeros de estas Juventudes a la Asamblea general que tendrá lugar mañana miércoles, día 27, a las 7:30 de la tarde, con el siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
- 2.º Lectura del acta anterior.
- 3.º Lectura de una circular de Federación Local.
- 4.º Nombramiento de cargos.
- 5.º Asuntos generales.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos la asistencia de todos los compañeros para el mejor desenvolvimiento de estas Juventudes.—Por Juventudes: El secretario.

Mujeres Libres

Convoca a todas las compañeras inscritas en la Escuela para el día 28 de los corrientes, a las siete de la tarde, en su domicilio social, Paz, 29, segundo, para un asunto de suma urgencia.

Dada la importancia de la convocatoria, esperamos no faltéis.—La Comisión de Cultura.

Vigilantes nocturnos

El cuerpo de vigilantes nocturnos viene luchando desde hace catorce meses por mejorar su situación económica, sin que hasta la fecha lo hay podido lograr.

Los vigilantes nocturnos son los únicos que en vez de alcanzar sus justas aspiraciones económicas han sido perjudicados en un 50 por 100 de la recaudación mensual voluntaria. Por una parte la inmensa mayoría de los evacuados, que, por las circunstancias actuales han tenido que venir forzosamente a residir en Valencia. Por otra los Ministerios, dependencias oficiales, garajes, cuarteles de Carabineros y la mayoría de los empleados de los mismos, que, por ser tales, no contribuyen con la cuota mensual alegando que no tienen ninguna obligación.

Es deber nuestro informar a la opinión pública, en general, de que el cuerpo de vigilantes nocturnos, después de estar atentos a todas las anomalías que ocurren durante la noche y de dar con sus silbatos la señal de alarma anunciando el próximo peligro de bombardeo, NO PERCIBE SUELDO NI EMOLUMENTO ALGUNO DE NINGUNA ENTIDAD OFICIAL, teniendo como única recompensa una cuota mensual voluntaria del vecindario en general.

Por todo lo expuesto este sufrido cuerpo de vigilantes nocturnos espera de las autoridades competentes tomen buena nota y procuren subsanar dichas deficiencias, dignándose ordenar se señale una cuota mensual, para aliviar en parte la angustiosa situación económica que atravesamos.

El secretario, Enrique Urbea.

Centro de Reclutamiento, Movilización e Instrucción número 11

EDUCACION MILITAR

Los mozos de 18 y 19 años que aún no han sido destinados a centro de instrucción señalados con banderas roja, amarilla, blanca y verde, por no haber comparecido al ser llamados nominalmente, pasarán por las oficinas de los centros de instrucción militar que radican en este C. R. M. e I., situado en el cuartel de San Juan de la Ribera (Alameda), de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde, para ser destinados.

FEDERACION LOCAL

A los Sindicatos Alimentación, Gastronomía y Pesca

Se os convoca para hoy martes, día 26, a las 4:30 de la tarde, en el Sindicato de Metalurgia, calle Metalurgia, número 27, a la Asamblea magna para constituir el Sindicato de la Industria de PESCA Y ALIMENTACION, con el que se dará cumplimiento al acuerdo del Congreso Regional de Levante, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Informe de Federación Local y constitución del Sindicato de la Industria.
- 2.º Nombramiento de cargos.
- 3.º Nombrar la comisión para estructurar el Reglamento interior.

Dada la importancia que tiene esta Asamblea por los puntos a tratar, esperamos que acudáis todos como un solo hombre, los afiliados a los Sindicatos arriba mencionados.

¡¡Por el triunfo del proletariado!! ¡¡Acudid todos!!

Por FEDERACION LOCAL EL SECRETARIO

La Prensa y los libros en la Unión Soviética

La próxima audición semanal de los AUS, estará dedicada a exponer los adelantos enormes alcanzados por la U. R. S. S. en sus 20 años de existencia libre en un aspecto tan expresivo de la cultura y de la civilización de un pueblo como la difusión el número y la calidad de sus publicaciones periódicas y de sus libros. La estadística de los lectores de diarios y revistas, el número de los que se publican, las ediciones de los libros y la calidad de los que son preferidos, son el índice más seguro para juzgar del progreso de un país. En este aspecto como en tantos otros de su vida, la U. R. S. S. ofrece el más alto ejemplo de reconstrucción y de transformación profunda. Así lo prueba el índice de sus publicaciones y el desarrollo de su vida literaria, que serán expuestos y comentados en la sesión de hoy martes de los AUS.

Además, darán las informaciones últimas sobre la Delegación obrera a la U. R. S. S., sobre el XX aniversario soviético y radiarán algunas bellas composiciones musicales de música popular soviética.

Como siempre, la emisión comenzará a las once de la noche de hoy martes, día 26, siendo transmitida por el micrófono de Unión Radio Valencia.

ADMINISTRACION

Hemos recibido la cantidad de 756 pesetas por conducto del compañero Manuel Villar González, director de la Banda de Música de la 82 Brigada Mixta, Puebla de Valverde, cuya cantidad, según indicaciones, ha sido entregada al diario "Juventud Libre".—El Administrador.

A los Sindicatos de Alimentación, Gastronomía y Pesca

CONVOCATORIA

Se os convoca para hoy martes, día 26, a las 4:30 de la tarde, en el Sindicato de la Metalurgia (calle de Metalurgia, 27), a la Asamblea magna para constituir el Sindicato de la Industria de PESCA Y ALIMENTACION, con el que se dará cumplimiento del acuerdo del Congreso Regional de Levante, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Informe de Federación Local y constitución del Sindicato de la Industria.
- 2.º Nombramiento de cargos.
- 3.º Nombrar la comisión para estructurar el Reglamento interior.

Dada la importancia que tiene esta Asamblea por los puntos a tratar, esperamos que acudáis todos como un solo hombre, los afiliados a los Sindicatos arriba mencionados.

¡¡Por el triunfo del proletariado!! ¡¡Acudid todos!!

Por la Federación Local: EL SECRETARIO

S. I. A.

Nueva relación de donativos recibidos

PARA AYUDA AL NORTE	Pesetas
Suscripción diario "Nosotros".....	2.986'70
9 compañeros de la 82 Brigada Mixta (por mediación de Vicente García Obrador).....	50'00
Juventudes Libertarias de la Vega Baja.....	75'00
Unos compañeros del Bar Wodka.....	15'00
Enrique Izquierdo.....	17'00
Sindicato Unico de la Madera C. N. T.....	3.000'00
Comité Regularizador S. de Envases.....	800'00

Desde Altea

Constitución del Frente Antifascista

Después de activas gestiones entre las administrativas de las distintas Organizaciones políticas y Sindicales, el pasado día 22, quedó constituido en esta localidad el Frente Antifascista. Los cargos se nombraron por unanimidad y la constitución es la siguiente:

- Presidencia: F. A. I.
- Vicepresidencia: U. G. T.
- Secretaría: Partido Comunista.
- Vicesecretaría: C. N. T.
- Tesorería: Izquierda Republicana.
- Cantaduría: Partido Socialista.
- Vocales: Juventudes Libertarias y Juventudes Socialistas Unificadas.

La reunión resultó en extremo agradabilísima por la armonía que reinó, habiéndose acordado poner seguidamente en práctica los puntos que han servido de base al Comité Provincial Antifascista.

Terminación del Pleno de los jóvenes federales

Durante el domingo continuaron reunidas las representaciones de los jóvenes federales.

En la reunión de la mañana se estudiaron las bases de la Alianza Juvenil Antifascista.

El secretario general dió cuenta de los trabajos realizados para lograr la constitución de la Alianza. También explica el significado de la unidad juvenil, y los procedimientos para efectuarla prácticamente.

Intervienen después las distintas delegaciones, haciendo un minucioso estudio, a la vez que daba su conformidad.

Por unanimidad se acuerda ratificar el compromiso contraído con la Alianza Juvenil Antifascista y considerar este movimiento como arma magnífica contra los invasores que pretenden apoderarse de España y como elemento útil para encauzar las energías juveniles, dedicadas a ganar la guerra, y a asegurar el bienestar de la nueva generación.

Comienza seguidamente a estudiarse la fusión de los jóvenes republicanos.

El Secretariado Nacional refiere cuantas tareas ha llevado a cabo su relación con este importante asunto.

Al finalizar la información el Secretariado Nacional, se levanta la sesión para reanudarla a las tres treinta de la tarde.

En la sesión de la tarde continúa estudiándose la fusión de las Juventudes Republicanas.

Intervienen todas las delegaciones y después de una discusión cordial, llena de entusiasmo, se acuerda aceptar la fusión con las otras Juventudes Republicanas, para constituir una gran organización, capaz de interpretar los deseos de todos los jóvenes y de lograr para ellos la satisfacción de sus necesidades.

Ultimamente se eligió una Comisión Nacional con amplias facultades y quedó compuesta por Carlos Alvarez, Argentino Sarabia, Ilde-

4 compañeros de la 64 Brigada Mixta, 4.º Batallón, por mediación del Comisario.....	150'00
Consejo Comarcal de Mora de Rubielos.....	40'00
Varios compañeros del Batallón Obras y Fortificaciones n.º 7, 3.º compañía, Transmisiones.....	175'00

PARA ATENCIONES GENERALES DE SOLIDARIDAD

Pesetas	
Sindicato Unico de Comunicaciones.....	400'00
Consejería de Sanidad (Sección Donativos).....	2.000'00
Dionisia Fejerina.....	10'00
Tercer Batallón de la 84 Brigada Mixta, Sección Transmisiones.....	125'00
82 Brigada Mixta (Escuadrón Motorizado).....	1.535'00
Consejo Obrero del Cándromo Vallejo.....	250'00
Comité Pro Víctimas del Fascismo, de Barcelona.....	25.000'00
Suscripción de unos compañeros franceses (por mediación del Comité Nacional de la C. N. T.) más 550 francos.....	30'00
Presos de "Las Salesas" pertenecientes a la 83 Brigada Mixta.....	1.231'65
Francisco López Domingo.....	150'00
Panadería Viuda de Pedro Pascual.....	10'00
Consejo Comarcal de Mora de Rubielos.....	40'00
Administrativa y Control Obrero de la Unidad Sindical Auto-Tranvías de Valencia.....	50.000'00

Por el Consejo Nacional de S. I. A. M. Baruta Villá, secretario.

:: Leed y propagad Fragua Social

fonso Clemente, un joven de Cataluña y otro de Madrid.

Es importante advertir que los jóvenes federales lograron con su pleno, la desaparición de las discrepancias internas quedando, por ejemplo en Murcia, en donde existían dos juventudes federales, una sola.

La Comisión Nacional asistirá al Pleno de unificación que se celebrará el día 26, al que también asistirán todos los delegados provinciales que se encuentren en Valencia.

El Pleno Nacional de los jóvenes federales es una muestra del sentimiento de unidad que les anima y que viven guiados por un sincero afán de ser útiles, para ganar la guerra.

C. N. T. - F. A. I. - F. I. J. I.

A los agentes de Investigación y Vigilancia

Por la presente se recuerda a los compañeros Agentes de Investigación y Vigilancia, que en principio fueron avalados por los Organismos arriba indicados, la necesidad que tienen de pasar por esta Comisión a revalorizar el aval hasta el día 27 del corriente, de 16 a 1 y de 4 a 6.

También se pone en conocimiento de los mismos, que desde hoy martes, 26, se empezará a dar el aval, rogando encarecidamente que pasen con la rapidez posible para poder llevar los trabajos normalmente.

POR FEDERACION LOCAL: EL SECRETARIO

EL DRAMA MUNDIAL

Factores esenciales del Mediterráneo

Por ALFONSO DE MIGUEL

III

Hemos podido observar el valor de las bases aero-navales que tiene establecidas el fascismo. El Mediterráneo, pues, a primera vista, no pertenece ni a Francia, ni a Inglaterra. Tampoco, es evidente, puede constituir un mar "italiano". La teoría puede resultar seductora para los admiradores del nuevo Cagliostro. Pero, la realidad continental, es algo más compleja...

Valor de la diplomacia

La política exterior es la resultante del complejo interno económico, financiero y social. La potencialidad industrial de Francia y de Inglaterra y, sobremanera, el poder financiero de París y del Stock-Exchange, han creado primero y sostenido hasta nuestros días, la influencia hegemónica sobre los países continentales. Por idéntica causa y el dominio de las rutas marítimas, pudieron conquistar y sostener el imperio colonial. Imperio limitado por la concurrencia mutua, establecida con caracteres agudos que, en distintas ocasiones, amenazaron provocar una guerra francoinglesa. Recuérdase el incidente de Fachoda... La unidad de doctrina colonial —necesidad de estabilidad mundial— entre Francia e Inglaterra nace, precisamente, cuando surge, potente y conminatoria, la fuerza militar prusiana de Guillermo II.

Frente a la fuerza del kaiser, se forma en 1903, bajo los auspicios de Delcassé —ministro de Negocios Extranjeros de Francia— y de Eduardo VII, la denominada "Entente cordiale". Para prevenirse, naturalmente, de la agresión alemana. La Historia se repite, pero con variantes. En las variantes reside el motor de la evolución. La amenaza a las colonias francoinglesas determinó la unidad de acción diplomática, naval y militar del Quai d'Orsay y del Foreign-Office. La misma causa ha forjado, últimamente, corrientes de aproximación entre Londres y París, pese a la estática estructura de la política imperial de Inglaterra tendiente al splendide isolation. Inglaterra tiene que variar, de forma total, el sentido de su política diplomática. Sus intereses amenazados por Italia, Alemania y el Imperio del Sol Naciente, le obligan a decidirse...

La fuerza de Inglaterra comienza a movilizarse a través de Europa. El complejo continental, como consecuencia, cambiará, pausada o rápidamente, según el ritmo de la coyuntura francobritánica e italoalemana. París y Londres, usando todos los resortes emanados de su poderío financiero-económico, van a movilizar sus tropas continentales. El duelo Mediterráneo se transforma en duelo europeo y mundial.

La aparente neutralidad de algunos Estados no puede coexistir ante la pugna en marcha... Polonia tendrá que escoger, y Grecia no podrá optar. Rumania, al igual que Yugoslavia, tampoco podrán mantenerse expectantes. Bulgaria deberá decidirse. Austria, ha tiempo, tiende a independizarse. El círculo de hierro que comienza en la U. R. S. S. por el Oriente, tendrá en el Sur báltico y danubiano, una continuidad férrea y se cerrará en el Occidente, por el poderío anglofrancoespañol.

Las posiciones italoalemanas del Marruecos español quedarán aisladas por el cierre del Estrecho; la dominación francoinglesa de Tánger y la cintura inquebrantable de la zona marroquí francesa por el Sur y las posiciones de Argelia por el Este. Libia queda sujeta por el Oeste —Tunisia— y por el Este —Egipto—. En el Sur queda la inmensidad inhospitalaria del Sahara.

Es cierto que las fuerzas italianas de Libia y de Etiopía pueden atacar Tunis y Egipto... Pero, más al Este, está la Somalia Inglesa... Las comunicaciones mediterráneas quedan neutralizadas mutuamente, pero el norte africano puede ser avituallado por los puertos de Casablanca, Mogador y Rabat. La Somalia y el África Oriental Inglesa por el Océano Índico. Egipto, no queda aislado. El Canal de Suez no es barrera infranqueable. Del otro lado, quedan la Arabia amiga, Palestina y Siria. Más al Oeste empieza Turquía, potente y modernizada que cierra el paso por el Sud-Oriente de Europa, al expansionismo fascista...

La condena del fascismo

La crisis económica de la post-guerra determinó el ascenso fas-

cista. La propia crisis exaspera su nacionalismo y le induce a la amenaza procaz: "Europa —ha decretado el César de Carnaval— será fascista". La misma crisis está creando las condiciones morales y sociales que deben destruirle.

Cuando estalle la guerra, hemos dicho que el Estrecho de Gibraltar y el Canal de Suez quedarán, automáticamente, cerrados. Sin embargo, el Estrecho constituye, en realidad, los pulmones de Italia. Por el Estrecho recibe el 70 por 100 de sus importaciones.

Examinemos su importancia. Comprenderla, implica una conclusión, clara e inexorable: la guerra es la asfixia total de la economía italiana. Sin economía no hay potencia militar, aérea y naval. No hay tampoco ningún pueblo que resista luengos meses...

Balanza comercial

1929: Importaciones: 27.474.000 tm. Exportaciones: 4.789.000 tm.

1931: Importaciones: 21.225.000 tm. Exportaciones: 4.201.000 tm.

Desequilibrio evidente de la balanza comercial que comporta un grave déficit de la balanza de cuentas.

1929: Las importaciones ascienden a 1.149.000.000 de dólares. Las exportaciones ascienden a 801.000.000 de dólares.

1930: Las importaciones ascienden a 911.000.000 de dólares. Las exportaciones ascienden a 637.000.000 de dólares.

Datos oficiales tomados del "Annuaire Statistique de la Société des Nations", 1931-32. Si observamos la calidad de sus importaciones, su deficiencia económica aparece más precaria. Las importaciones, en 1930, se descomponen en los siguientes porcentajes:

Alimentos, 20'5 por 100. Materias primas, 49'8 por 100. Productos manufacturados, 26'2 por 100.

Las exportaciones: Alimentos, 24'7 por 100. Materias primas, 12'5 por 100. Productos manufacturados, 26'7 por 100.

Italia es, pues, un país cuya industria depende esencialmente de las materias primas del exterior. En hierro fundido produjo, en 1931, 541.000 tm., Francia tuvo una producción de 1.453.000 de tm. La huella alcanzó una producción de 238.000 tm. en Italia, 50.023.000 tm. en Francia y 7.186.000 tm. en España.

En resumen: Italia carece de hierro, de hulla, de cobre, de caucho, de estaño, de petróleo, de algodón... Materias sin las cuales no hay máquina militar, ni astillero, ni aeródromo que pueda funcionar...

La base financiera del fascismo es muy menguada. El fascismo ha empleado todos sus recursos en la preparación militar, la formación de stocks de guerra, la campaña de Abisinia y los diversos manejos que realiza en los países sudamericanos y musulmanes. No podemos extendernos en el cuadro de este trabajo sobre el particular, aunque el tema es muy sugestivo y rico en anécdotas —los ingleses conocen un poco dicho problema—. El famoso Lawrence —"rey de Arabia"— ha creado escuela...

Valor de las escuadras Para situar bajo un ángulo estrictamente realista el problema, queremos dar un índice bastante aproximado —datos extraídos del "Annuaire Militaire de la Société des Nations", 1936— de la potencia naval de los países que luchan por la hegemonía mediterránea. Voy a omitir ciertos detalles de carácter técnico que poco modifican los hechos fundamentales.

ITALIA

Tiene 193 buques, con 416.582 toneladas. Construye 35 buques, con 112.565 toneladas.

Total previsto: 228 buques, con 529.147 toneladas.

Tiene 62 submarinos y en construcción 16. Total previsto, 78 submarinos.

FRANCIA

Tiene 156 buques, con 502.021 toneladas. Construye 64 buques, con 202.417 toneladas.

Total previsto: 220 buques, con 704.438 toneladas.

Tiene 72 submarinos y 17 en construcción. Total previsto: 89 submarinos.

INGLATERRA

Tiene 284 buques, con 1.160.975 toneladas. Construye 24 buques, con 104.015 toneladas.

Total previsto: 308 buques, con 1.264.990 toneladas.

Tiene 52 submarinos y 5 en construcción. Total previsto: 57 submarinos.

Programa modificado, ampliándole, por el último plan de rearme votado por la Cámara de los Comunes.

El factor psicológico

Para la guerra no basta, actualmente, tener cañones y tanques. No, eso no es suficiente para conseguir la victoria... El factor moral, en la guerra mundial, "tendrá importancia decisiva". Fuerte es la influencia del armamento y considerable el valor del potencial económico y el número de efectivos. Sin embargo, lo que decidirá la victoria serán, simplemente, los valores morales.

Los pueblos de Europa no están, pese a las apariencias, ni aniquilados ni vencidos.

La situación política, social y ética está de nuestro lado. El porvenir venturoso de justicia y espiritualizado de libertad, está indubitadamente del lado del pueblo británico, francés, belga, español...

El agresor fascista, al conmover los cimientos básicos del régimen, dará al proletariado lo que le hace falta para manumitirse... Alemania —su pueblo creador—, el pobre campesino de la "Italia bárbara" y el sometido obrero de la ciudadela M'anesa, no serán, ciertamente, los más remisos...

Un importante manifiesto de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

Al proletariado de la Región en particular, y al pueblo antifascista en general

Camaradas:

En estos momentos de honda emoción, en que el fascismo internacional se ha conjurado contra España, con el propósito criminal de cercenar todos los derechos y libertades del pueblo español; en esta hora grave de nuestra historia en que se juega el porvenir económico y moral de nuestro pueblo, sale la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía a la luz pública con este modesto Manifiesto para expresar claramente el sentir del proletariado que la componen, patentizando su libérrima voluntad de seguir luchando en las avanzadas de la Revolución española, puntualizando, a la vez, una orientación social y política que, apartada por completo de todo partidismo, ha de conducirnos a la victoria sobre el fascismo. Declaramos que si el pueblo español quiere triunfar aplastando a las huestes asesinas de Mussolini, de Hitler y del fascismo español, ha de llegar con toda rapidez a la constitución del Frente Antifascista, sin exclusión de partidos políticos ni organizaciones obreras, dispuestos a cumplir, con toda lealtad, un programa que se elabore con la conformidad de todos, basado en un solo y único objetivo: GANAR LA GUERRA Y SALVAR A ESPAÑA DEL BALDÓN FASCISTA.

Para nosotros, los hombres del movimiento libertario, que sostuvimos siempre, que la salvación del actual movimiento contra el fascismo, la haríamos con nuestras propias fuerzas, en la unificación e inteligencia de todos los antifascistas, no nos hacía falta la última demostración de Ginebra para llevar a nuestro convencimiento que la Sociedad de Naciones no haría valer los derechos del pueblo español. Nuestros presentimientos de siempre se han confirmado ahora plenamente. En la S. de N. sólo se pueden defender los intereses del gran capitalismo, de la plutocracia de Europa, y dar satisfacción a los deseos imperialistas de los modernos Nerones, de esos grandes depósitos, que responden a los nombres de Mussolini e Hitler, que sueñan con ser los amos del mundo.

La respuesta del organismo g-

nebrino en quienes algunos habían puesto todas sus esperanzas, no ha podido ser más clara y concluyente. En vez de hacer respetar los derechos internacionales, obligando a Mussolini y a Hitler a retirar del suelo hispano sus ejércitos invasores, se resuelve contra la España Republicana y concede carta blanca a los invasores.

Se refiere más tarde a la situación actual, que reputan grave presentando una solución ante el dilema: Frente Antifascista, mediante el cual se asegure la victoria, hoy en peligro. Afirman que hay que confiar en nuestras únicas fuerzas, después de analizar el miedo de las democracias, presentando como una magnífica esperanza la reacción del proletariado internacional, pero que ésta no se operará en tanto no se hallen unificadas todas las fuerzas antifascistas.

"Grande es, pues, nuestra responsabilidad si no sabemos subordinar los intereses particulares, [todos, absolutamente todos], de partidos y de organización, el interés general de ganar la guerra y afianzar la revolución.

¡Ha llegado la hora de probar la potencialidad de los lazos que unen al pueblo antifascista español!

La C. N. T. desde el 19 de Julio de 1936 viene demostrando un elevado espíritu de unión antifascista y un alto sentido constructivo y de responsabilidad. Todos sus acuerdos fueron tomados con miras a beneficiar los intereses de la clase trabajadora en general y, muy especialmente, la causa antifascista. Y en cuanto a la colaboración gubernamental, la honradez y la lealtad fue la norma de conducta de los hombres de la C. N. T. No habrá quien honradamente pueda desmentir estas afirmaciones. La guerra, con todas sus abrumadoras necesidades, ha sido la preocupación constante del movimiento libertario. Una sola preocupación nos obsesionó desde el primer momento: aplastar al fascismo, levantado en armas contra las libertades del pueblo. A este imperativo de las circunstancias lo hemos sacrificado todo, y estamos dispuestos a seguir sacrificándonos aun, todo lo sacrificable, siempre que los demás sectores nos imiten.

Dicen que pierden el tiempo quienes tal hagan por mermar la moral revolucionaria de la C. N. T. que respaldase por encima de todas las vilezas.

"Pero tengan presente quienes por interés de partido o de organización hacen esa política represiva que impide toda realización de Frente Antifascista, que si el fascismo llegase a triunfar en España no únicamente el movimiento anarquista sería exterminado, sino que la misma suerte correrían socialistas, comunistas y republicanos de izquierda; comparecerían ante el piquete de ejecución cuantos en alguna ocasión, de una manera más o menos declarada, se hubiesen colocado frente a los designios de la reacción.

Impóngase, pues, el buen sentido. Póngase fin a la labor de partido y de proselitismo, que está malogrando cuantos esfuerzos se hacen para llegar a la realización del Frente Antifascista.

No ha llegado aun la hora de ningún partido ni organización. Los que abriguen la esperanza de que su concepción partidista es la única que ha de imperar, se equivocan totalmente. Quiérase o no, habrá que llegar a soluciones comunes a todos los antifascistas. Todo partidismo ha de provocar, indefectiblemente, la reacción de los demás sectores, que hacen imposible una inteligencia para la causa común.

La necesidad de vencer al fascismo debe estar por encima de todos y de todo. Sacrifíquense aspiraciones legítimas y concretense unas reivindicaciones comunes a todos, que aseguren la colaboración de cuantos estén dispuestos a seguir luchando porque sientan en su corazón la revolución española, hasta aplastar al último vestigio del fascismo criminal.

La C. N. T. puede hablar con la frente alta en este sentido. Ha renunciado a cuanto en esta hora grave es necesario renunciar para conseguir el triunfo de la guerra y la Revolución que emancipe al proletariado español de toda explotación y tiranía. Nadie ha llegado en este terreno más allá que nosotros. Hemos sacrificado, táctica, e ideol-

Ya está en venta

De Julio a Julio

Un magnífico volumen que contiene todos los trabajos publicados en el gran extraordinario de FRAGUA SOCIAL del 19 de Julio de 1937. Un excelente resumen que abarca todos los matices de nuestra Revolución:

Las jornadas heroicas en las que el pueblo sin armas derrotó a la reacción en Barcelona, Madrid, Asturias, Bilbao, Málaga, Valencia, Cartagena, etc.

La primitiva organización de las Milicias que evolucionan hasta transformarse en Ejército popular.

Los aspectos constructivos de la lucha del proletariado en el orden económico y social.

Artículos de interpretación y declaraciones de los Comités de la C. N. T., la F. A. I. y las Juventudes Libertarias.

270 páginas de texto y abundantes ilustraciones.

Cuatro pesetas el ejemplar.

En venta en la Sección Prensa y Propaganda del Comité Nacional, Grabador Esteve, 4, Valencia; en la Administración de FRAGUA SOCIAL, Luis de Sirval, 5, y en el Comité Regional de la C. N. T., plaza Castelar. Por cantidades mayores a diez ejemplares, descuentos especiales.

El libro que deben conocer todos los trabajadores y combatientes.

Agrupación de republicanos supervivientes de la República de 1873

INAUGURACION DEL LOCAL SOCIAL

Esta Agrupación inaugurará su local social, calle del Maestro Chapl. número 9, el próximo domingo, 31 de Octubre, a las once de la mañana.

Este acto, al que han sido invitadas diversas personalidades y autoridades tanto locales como nacionales, será presidido por el excelentísimo señor presidente de las Cortes, don Diego Martínez Barrio.

Se advierte y ruega a los ciudadanos socios, tanto afiliados como protectores, pasen por este centro todos los días, de cuatro a siete de la tarde, a retirar la invitación correspondiente para poder asistir al acto oficial de la apertura de la casa social de los Veteranos de la República de 1873.

TRIBUNAL POPULAR NUMERO 1 Ha sido absuelto el compañero Cristóbal García

En el Tribunal Popular número uno se vió la causa contra nuestro compañero Cristóbal García Marqués, acusado del delito de tenencia ilícita de armas y explosivos.

La defensa corrió a cargo del abogado Fernando Candela.

Fuó absuelto.

Felicitemos al compañero García por la acertada expresión de la Justicia al pronunciar su fallo de inculpabilidad.

.....

¿QUIERES COMER BIEN?

Acude al "Comedor del Miliciano", obra de la S. I. A. Pascual y Genis, 18

POR TRES PESETAS

comerás bien en el "Comedor del Miliciano", creado por la S. I. A.

.....



Del Pleno Nacional de Regionales campesinas

Los problemas tratados en «Asuntos Generales» revistieron extraordinaria importancia

Se faculta al Secretariado General para auxiliarse de cuantos técnicos precisos en a constitución de las Secciones que han de montarse

(CONTINUACION)

interesa es que se simplifique el mecanismo de la Confederación y de la vida social.

Cataluña propone se ponga a votación el dictamen habida cuenta de que casi todos los delegados están de acuerdo con él, pronunciándose a la vez en favor del mismo. Se produce un debate en el que no faltan acertadas observaciones que lo embellecen.

C. Nacional campesino dice que por encima del industrialismo está la economía. Se manifiesta contra la vieja organización sindical de nuestra Central y afirma que el Consejo Nacional de Economía, que estará integrado por los delegados directos de todas las Federaciones Nacionales, tendrá que impulsarla por derroteros nuevos. Sugiere que de no solventarse este

pequeño pleito después de las aclaraciones hechas se vaya a la votación y que Aragón adopte la posición que se derive del mandato que su Organización le confirió.

Después de una breve intervención del C. N. confederal, queda aprobado el dictamen con la sola excepción de la Regional de Aragón, que trayendo por escrito su disconformidad la hace prevalecer.

NORMAS A LAS QUE HAN DE SUJETARSE LAS ORGANIZACIONES DE LA FEDERACION EN SUS ASPECTOS LOCAL, COMARCAL, REGIONAL Y NACIONALMENTE CON LOS ORGANISMOS CONFEDERALES

Uno de los ponentes del quinto punto da lectura al dictamen que

emiten que a su vez es tomado en consideración y es sometido a discusión.

(Por las mismas causas que con respecto al anterior se expresan, publicamos aparte el dictamen a que hacemos referencia.)

Como en él se formulan unas directrices que están sujetas a lo que se acuerde en el Pleno Económico Ampliado, sólo quedan cuestiones de detalle a estipular.

Centro opina que en los casos en que han de intervenir de consuno las Regionales Campesinas y los Confederales sobre problemas específicos de las primeras, se recabe determinación por sí solas las Regionales campesinas, puesto que si hay libertad económica para estos casos también ha de haberla bajo el punto de vista sindical.

Levante pregunta al Nacional de la C. N. T. en qué lugar quedarán los Sindicatos campesinos con respecto del voto proporcional en el Pleno Económico Ampliado.

C. Nacional de la C. N. T.: Los Sindicatos conservan toda su fuerza y la hacen valer según los acuerdos de Congresos nacionales en que se habló de la cuestión. Ahora bien; los Sindicatos, con sus acuerdos por escrito entregados a sus delegaciones, habrán de señalar una ruta que responda a su sentir y no al que caprichosamente puedan emitir los delegados.

Extremadura se manifiesta favorablemente al dictamen.

C. Nacional de la C. N. T. sugiere la conveniencia de que la Federación Nacional de Campesinos haga un proyecto de dictamen más ampliado con los acuerdos que a este respecto le entreguen las Regionales antes de dar por terminado el Pleno, puesto que todas las delegaciones los traerán por escrito, y que éste sea el que se presente junto al que se discute al Pleno Económico.

Levante hace constar la conveniencia de que los delegados en el C. N. de todas las Federaciones de Industria estudien debidamente los problemas que se vienen planteando en el país a fin y efecto de que se observe una conducta que responda en todo momento al sentir de esas mismas Federaciones Nacionales.

Centro indica que hay que evitar se produgan tantas Federaciones Comarcales. Para ello hay que proceder a anular las específicas, a fin y objeto de robustecer las Sindicales y Económicas.

Cataluña aclara las manifestaciones de Centro, afirmando que en el Pleno Económico sólo podrán considerarse justos los votos de las Federaciones Comarcales y no el de las específicas de cada Federación de Industria, porque en éste casi habría que pensar que las más decisivas iban a ser las campesinas con perjuicio del resto de las Federaciones.

C. Nacional campesino recoge una proposición del C. Nacional de la C. N. T. en el sentido de recabar de todas las delegaciones los acuerdos por escrito para llegar a redactar el dictamen propuesto. Por esta razón ningún delegado se marchará sin entregarlo.

El debate sobre este punto se cierra con estas y otras indicaciones de escasa importancia, aprobándose el dictamen que se discutía.

Después se levanta la sesión, acordándose que la de mañana será presidida por la misma mesa de discusión.

Dictamen que emite la ponencia sobre el 4.º punto del orden del día.—Conveniencia de fusionar Nacionalmente la Federación de Campesinos con la de Alimentación

Se acuerda la fusión de la Federación de Campesinos con la de Alimentación, constituyéndose en su día la Federación Nacional de Campesinos e Industrias de la Alimentación, comprendiendo las ramas industriales y agrícolas adoptadas por la Regional del Centro, con la exclusión de fábricas de jabón (exceptuadas industrias caseras) y la inclusión de la industria de la pesca y sus derivados.

El Pleno acuerda asimismo dar conocimiento de este dictamen al proyectado Pleno Nacional Económico Ampliado de nuestra Central Sindical y someterse a los acuerdos que dicho Pleno adopte al establecer el reajuste definitivo de las Federaciones de Industria.—REGIONAL DE ANDALUCIA.—REGIONAL DEL CENTRO.—COMITE NACIONAL DE CAMPESINOS.—COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Apéndice al dictamen sobre el 4.º punto

SECCIONES QUE COMPRENDE LA FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS Y DE LAS INDUSTRIAS DE LA ALIMENTACION

Industria Agrícola: Producción en general de toda clase de productos agrícolas.

Industria Harinera: Molineros. Panaderos. Churreros. Fabricantes de pasta para sopas. Distribuidores.

Industria Azucarera: Molineros de remolacha. Confiteros. Reposteros. Chocolateros. Distribuidores.

Industria Acetifera: Aceites. Derivados. Industrias caseras.

Industria Vinícola: Vinos. Alcoholes. Licores. Derivados. Distribuidores.

Industria de la alimentación.—Varios: Aves y caza. Despacho de huevos. Industrias pesqueras y sus derivados.—Industria de la carne: Chacinería. Conservas de carne. Distribuidores de carnes. Personal del matadero.—Derivados: Conservas vegetales. Distribución en general de toda clase de productos alimenticios.—Industria lechera: Vaqueiras. Industria de leche. Derivados de la leche.

Industria Gastronómica: Cocineros. Camareros. Dependientes de cafés y bares. Dependientes de vinos. Personal en general de hoteles.

Industria Ganadera.—Ganadería: Lanar. De cerda. Caballar. Asnar. Vacuno. Bovino.—Personal: Veterinarios. Pastores. Personal subalterno.

Industria Forestal.—Cuido forestal: Repoblación forestal.—Extracción de productos forestales: Corcho. Resinas. Carbones vegetales. Leña. Madera (siempre de acuerdo con la industria respectiva).

Arboles y Plantas.—Arboricultura: Cuidado de los árboles. Fomento de los árboles. Extracción de productos.—Plantaciones: Industria del tabaco. Plantas industriales (lino, cáñamo, yutes, etc.) Plantas medicinales.

Industrias Varias: Avicultura. Cunicultura. Apicultura. Sericultura.

Aparte de las secciones señaladas, han de intervenir también en la Industria del Transporte y los equipos de conservación de maquinarias agrícolas.

Apuntes sobre los acuerdos del Comité Nacional de los Campesinos

EDITORIAL

Nuestros lectores habrán tenido ocasión de comprobar a través de la resena que venimos publicando, del último Pleno Nacional de Regionales campesinas, que, como ya dijimos en los editoriales que dedicamos a analizar algunas de las materias que figuraban en su Orden del Día, con ser capital lo en el tratado sobre los problemas candentes que tiene planteados el campesinado antifascista, ocupó lugar preeminente en sus sesiones finales lo que hace referencia a proyectos para procurar expansión a la economía agrícola, conforme a las doctrinas de nuestro movimiento y a la importancia de la guerra.

De las tres sesiones primeras podemos decir que fué donde se sembraron problemas y problemas que a lo largo de la discusión habían de hallar sus soluciones. Nadie hubiera supuesto que lo que aparecía como un punto de carácter administrativo y orgánico alcanzara la amplitud que obtuvo. Y es que en realidad era la base de todo. Las dificultades de orden interno o externo de la Federación Nacional son tales porque la política agraria y comercial que se sigue, las crea. Como Organización tendría muy pocas, de encontrar facilidades para desarrollar el cometido que le confían las Federaciones Regionales. Si se parte del principio de que se anulan los intercambios y las transacciones de exportación e importación a toda entidad que no dependa del Estado, el rol económico que tiene por cubrir el Secretariado General de la Federación se encuentra de hecho estancado y automáticamente se embohece todo su aparato. Sencillo, hemos de confesar que las soluciones que a las dos fases del tema dió el Pleno son las únicas que pide el momento por que atraviesa la Federación Nacional. Nadie podrá argüir que obraron los campesinos con irresponsabilidad ya que pesaron con detenimiento los resultados de cualesquiera otras soluciones heroicas, que a todas horas hay opción a conseguir.

Por lo que afecta a la fusión de las Federaciones Nacionales de Campesinos y Alimentación, el Pleno demostró con su dictamen sobre la materia su deseo de buscar la mayor penetración entre sus determinaciones y las que adopte en idéntico sentido cualquier Federación Nacional, a la vista del Pleno Económico Ampliado que proyecta celebrar el Comité Nacional de la C. N. T. Consideraron los delegados que la economía agrícola no puede formar doctrina aparte de la que sostiene en común todo el cuerpo social de la zona antifascista; y por eso, pese a tener

que dar su criterio sobre el caso de fusión, dejó la determinación final al arbitrio de dicho Pleno Económico. La vieja forma sindical de la Confederación ha de sufrir una honda transformación adaptada al ritmo que las circunstancias imponen. Pero esta transformación ha de estar realizada de consuno por todas las ramas industriales que la integran. Reduciendo el mecanismo sindical a sus estrictos límites. Es decir, simplificándolo. Por una parte, para evitar que la excesiva ampliación y la reproducción prolongada de Organismos lo haga de difícil movimiento, de pesado arrastre. Por otra, impidiendo una reducción exagerada que dé carácter ejecutivo y burocrático a los pocos Comités que lo rijan. Hay que condensar dos principios básicos para el logro de las aspiraciones libertarias en el terreno económico, en el aparato sindical: la mayor agilidad en la determinación basada siempre en el federalismo y una máquina sindical eficiente que no posea piezas innecesarias y dispensas en todo momento de los accesorios que precise para su desgaste. Así pensó el Pleno al dictaminar los puntos 4.º y 5.º

Los asuntos que trató en "Proposiciones Generales" tuvieron una importancia singular. Tras laboriosas discusiones se llegó a la conclusión de que eran compatibles la solución que se daba a dos problemas contrarios: intensificación de cultivos considerados de guerra (cultivos de exportación), y el que crea la carencia de brazos para el laboreo de las tierras. No hay más remedio que mecanizar el campo en lo posible; aplicar toda clase de maquinaria agrícola para que no haya un solo rincón sin roturar. Y en cambio hay que anular todas las industrias innecesarias en tiempos de guerra dedicando sus hombres a las labores de la industria del campo que por su facilidad de aprendizaje le permitan.

Tuvieron en cuenta las Regionales para acordar lo expuesto que la carencia de brazos ha de considerarse como una cuestión permanente y cada vez más elevada, puesto que así lo exige la lucha. Y que al mismo tiempo, con menos territorio en nuestro poder y casi los mismos habitantes, se hace imprescindible roturar su mayor parte de suerte que nos permita contrapesar las carencias que la guerra va creando.

Tratóse otros temas acompañados de proyectos—esa es la cualidad de nuestra Organización: la de considerar que las palabras han de ir acompañadas de hechos para revalorizar las ideas—como el de los Institutos, que glosaremos

en otra ocasión. Ni pueden traerse a la ligera ni soslayarse su importancia.

Cuestiones de orden inmediato tratadas y que afectaran a las Colectividades, como son su legalización, lo de las incautaciones y evitar los atropellos contra los campesinos, fueron objeto de un análisis concienzudo, profundo. La mesura de que hicieron gala todas las delegaciones, justifica una vez más cuanto hemos dicho al precisar la urgencia de que variase de rumbo la política agraria que sigue el actual Gobierno, haciéndola más compatible con las aspiraciones de la gran masa de campesinos que pelean y trabajan, desde el primer momento, con la esperanza firme de aplastar al fascismo. Pues sólo cuando haya armonía en la colaboración, cuando surja espontáneamente el estímulo que hasta ahora se buscó por procedimientos artificiales, será cuando la Agricultura podrá ofrecernos garantías de resistencia y victoria contra el fascismo invasor.

que debe hacerse con arreglo a estas tres normas:

1.º En los pueblos donde sólo exista organización de campesinos con carácter colectivista, serán éstos los que se incauten de las tierras para su explotación.

2.º Donde no existan Colectividades y sí Sindicatos de Campesinos, serán éstos los que exploten las tierras incautadas; y

3.º En aquellas localidades donde existan Colectividades, Secciones Campesinas dentro de los Sindicatos y cultivadores individuales no adscritos a ninguna de las dos organizaciones enumeradas anteriormente, se hará la redistribución entre los tres grupos, previa formación del censo de campesinos.

Centro asegura que dado el fracaso de las Colectivizaciones hechas por los neomarxistas en Castilla, la C. N. T. procedió a hacer una distribución de tierras cuyo principal objetivo es que los campesinos pudieran libremente determinar si han de efectuar los trabajos colectiva o individualmente, pero que nadie pueda impedir que al expresar de esta forma sus inclinaciones lo hagan como lo han hecho después, aproximándose a la Sindical que les es más afín.

Cataluña apoya la proposición de Levante, aunque dice que en su región, por disponer de una legislación especial, no pueda ser llevada a la práctica.

El Pleno aprueba por aclamación la proposición que presentó Levante.

PARA QUE SE PRORROGUE EL DECRETO SOBRE LEGALIZACION DE COLECTIVIDADES

Continúa Levante en el uso de la palabra y da cuenta de otra proposición que consiste en solicitar por instancia dirigida al ministro de Agricultura, la prórroga de un año, más la actual legislación y decreto de 8 de Junio, que especifica el respeto a las incautaciones y legalización de las Colectividades durante el año agrícola que termina al fin de este mes. A tal efecto lee la instancia por sí el Pleno la acepta.

Aragón pide la palabra y la suscribe.

Cataluña y Andalucía hacen lo propio.

Después de esto, la presidencia se ve obligada a preguntar, y el Pleno la acepta y acuerda elevarla cuanto antes.

HAY QUE UNIFICAR LA ADMINISTRACION DE LAS COLECTIVIDADES

El debate se desliza a continuación por un plano derivado de la cuestión que acaba de aprobarse sobre la uniformidad y legalización de los Estatutos por los que se ri-

Federación Regional de Campesinos de Levante

SECCION SEMILLAS

AVISO

A cuantos campesinos y Colectividades Agrícolas les interese la siembra del trigo "Mentana" y "Ardito" seleccionado, Guisantes Blancos (Negrets), "Lincoln", "Cordo vert" y "Nain hatil" de siete semanas; semillas de alfalfa, de cebollas de grano, lechuga de hoja blanda verde y de idem de blanca de repollo, etc., etc., pueden solicitarlo de esta Sección, avalada la solicitud por el Sindicato respectivo y Comité Comarcal.

Por la Sección: EL DELEGADO

Información Nacional

El color de la tierra del Alto Aragón desaparece bajo una capa de cadáveres moros

FRENTE ARAGONES

Las tropas revolucionarias causan terribles estragos entre las fuerzas moras.

En la zona de Barbastro, nuestro Ejército sume al enemigo en la mayor confusión, obligándolo a huir a la desbandada

Boltaña.—Los métodos militares alemanes adoptados por el ejército fascista en el Alto Aragón han dado sus frutos. Los sacrificios enormes de vidas, consecuencia natural de los ataques en grandes y copiosas masas, es la más clara demostración de cómo al fascismo no le importa hollar hasta los soldados de su ejército con tal de lograr un beneficio material, por escaso que éste sea, ello les ha proporcionado la conquista de la ermita de San Pedro.

Tomaron las tropas leales esta posición después de una operación de sorpresa sin que hubiera que registrar baja alguna. Puso enorme interés el enemigo en reconquistarla, sin importarle el precio de vidas que ello suponía, y a tal fin lanzó a sus hombres a la lucha a campo abierto, sin que sea necesario decir a qué precio había de conseguir la empresa. Conquistaron la ermita.

Aprovechando el momento de descanso a que hubieron de entrearse las fuerzas facciosas, los soldados leales contraatacaron con la bayoneta calada y bombas de mano. Después de unas horas de intensa batalla en las que las trincheras quedaron repletas de cadáveres moros, pasó a nuestro poder aquel lugar. Desde entonces, el enemigo ha redoblado sus esfuerzos y ha lanzado a sus hombres a la muerte con extraordinaria frialdad para que la ermita de San Pedro pasara nuevamente a su poder. A su acometida fracasada, sucedía otra sin importarle que los soldados leales lucharan bien parapetados, mientras los atacantes, al pretender avanzar a pecho descubierto, dejaban la vida en la empresa. Este es el fascismo y estos son los métodos alemanes. Finalmente, la ermita ha pasado a poder de los facciosos. ¿A qué precio? Pudiera llamarse a este lugar "el cementerio de los moros", porque en él se ha registrado uno de

los descabros más terribles de cuantos se conocen por este sector. La táctica del mando leal de taponar los flancos para evitar que en los ataques puedan quedar envueltas sus tropas ha permitido que el repliegue se hiciera con orden y sin bajas.

Barbastro.—El enemigo, insistiendo en sus ataques, ha acometido nuestras posiciones del Mirador del Abuelo y Paco Murrieta, al Norte de Yver, más la táctica ha fracasado por completo, dado que el Ejército del Pueblo no se ha dejado imponer, castigando a los facciosos y conservando intactas sus posiciones, a pesar del persistente acoso.

Partiendo de El Coronazo, los facciosos, apoyados por artillería y morteros, a media noche de ayer, desencadenaron un ataque furiosísimo, pero las tropas leales dejaron acercarse a los facciosos con objeto de no desperdiciar ni un solo proyectil.

Cuando ya los facciosos creyeron vencida la resistencia, cesó el fuego de cañón y mortero que se nos hacía y entraron en línea sobre nuestro campo. Las ametralladoras leales rompieron entonces intenso fuego abanicando a las filas enemigas.

Tal era la carnicería, que los facciosos, a pesar del temor a las represalias de que son objeto por los jefes fascistas cuando retroceden, volvieron la espalda a nuestro campo, emprendiendo desordenada huida.

Más tarde atacaron con fuerzas de refresco. El combate duró unos cuarenta y cinco minutos, constituyendo una nueva derrota para las hordas invasoras.

Ni el lujo de fuerzas ni la perfección del material bélico, bastaron para romper la resistencia leal, que no cedió ni un palmo de terreno.

Alcañiz.—No se ha truncado la

calma por este frente Norte de la provincia de Teruel y Este de Zaragoza. Incluso los habituales tiroteos han perdido la fuerza de los días pasados. Tan sólo las horas de relevo de fuerzas y aún en las posiciones más estratégicas se ha producido cierto fuego. La verdad es que el estado del terreno tampoco permite otra cosa y menos en los lugares donde no es corriente maniobrar.

La aviación ha realizado vuelos de reconocimiento. Los aviones fascistas al hacerlo sobre nuestras líneas se han remontado a considerable altura, perdiéndose muchas veces entre las nubes, sin poder precisar por esta causa su labor.

Sariñena.—Por las montañas el consabido tiroteo y cañoneo, particularmente en el Vedado de Zuera, Collado Maestro y Puig Esdrón.

Por la parte baja, o sea por la línea Rodén-Fuentes de Ebro, las ametralladoras han actuado intensamente, llegándose a veces a suponerse que se trataba de un fuerte combate. Sin embargo nada pasó, porque si alguna vez intentaron los facciosos acercarse a nuestras líneas, fueron rechazados con energía.

Belchite.—Ayer tarde y esta mañana se ha combatido con alguna intensidad por Puebla de Albornot, especialmente por Sillero. Tiroteos y en las filas facciosas no hubo movimiento de fuerzas.

Nuestra artillería ha disuelto unas concentraciones observadas en el campo contrario.

Boltaña.—Por haber ocupado el enemigo la Ermita de San Pedro, nuestras fuerzas han modificado la línea, abandonando Elva Osán, que ya no ofrece para nosotros ventaja alguna.

Hoy han sido atacadas las posiciones de Paco de la Porra, cota 880 y Las Planas, pero nuestras fuerzas resistieron muy bien, contraatacando con bombas de mano y haciendo retroceder al enemigo a la desbandada.

A consecuencia de la lluvia el terreno está punto menos que intransitable, aprovechando nuestros soldados los momentos de calma para enterrar a gran número de cadáveres moros y legionarios, abandonados por sus compañeros.

Sariñena.—En los blocaos enemigos situados en el Llano de Perdiguera debió de producirse algún suceso de carácter grave, por cuanto desde nuestras posiciones avanzadas se oyeron fuertes tiroteos y la explosión de numerosas bombas de mano.

El enemigo bombardeó nuestra posición de Suelta Alta, a cuyo fuego contestó la artillería leal contra el parapeto de El Llano de Perdiguera.

También nuestra artillería hizo fuego sobre La Portillada y Regordón.

A juicio de Alvarez del Vayo, el frente de Teruel puede pasar a ser un frente de primer plano

Barracas.—Julio Alvarez del Vayo, comisario general de guerra, visitó en el día de ayer el frente del Ejército de Levante.

Asistió en pueblos de retaguardia a la clausura de los cursillos para comisarios delegados de Compañía de las dos divisiones que integran uno de los cuerpos del Ejército de Levante.

En ambos actos el señor Alvarez del Vayo hizo oír su voz a los alumnos.

Más tarde, en un lugar de vanguardia, el comisario general presenció unos ejercicios prácticos de directa aplicación guerrera.

Reunidos después jinetes e infantes, escucharon una vibrante alocución del señor Alvarez del Vayo.

El comisario general expuso a los soldados los rigores que la guerra ha de tener en el próximo invierno y cómo a su juicio el frente de Teruel puede pasar a ser un frente de primer plano en lugar de un frente secundario como hasta ahora ha sido.

La guerra —dijo el señor Alvarez del Vayo— ha de ser larga. Los mayores sacrificios empiezan ahora.

La trágica realidad de Asturias es un incentivo más para que cada uno de nosotros nos prometamos que en próximas jornadas daremos de sí cuanto la patria exige.

A ninguno de vosotros se os oculta —dijo— las dificultades que para la adquisición de armamento nos pone la barrera de la No Intervención. Por ello deber principal de los comisarios de compañía ha de ser llevar al ánimo de los soldados el convencimiento de que las armas se han de cuidar y entretener como la presa más querida.

El comisario general fué obsequiado con un almuerzo y también a los postres pronunció unas palabras.

Comenzó en este discurso resaltando la personalidad republicana del coronel Sarabia; glosó los juicios de éste acerca del Comisariado y se mostró complacido de que el citado jefe hubiese reconocido la

utilidad del Comisariado en nuestra guerra.

Dijo el señor Alvarez del Vayo que él, con un espíritu revolucionario honesto, acepta todas las críticas justas y objetivas al Comisariado de Guerra. Ha luchado éste con dificultades que ha ido venciendo, pero a mi juicio es compañero inseparable del Ejército para la marcha de la guerra.

Se refirió después el señor Alvarez del Vayo a la tragedia dolorosa de la región asturiana, que ha puesto de relieve las cualidades extraordinarias del proletariado de Asturias, que, sin auxilio, ha sabido defender palmo a palmo su terreno sin vacilar ante la muerte, que han visto reducidos a la impotencia ante la superioridad de la aviación enemiga.

La pasividad inconcebible de los Gobiernos de las potencias democráticas, ha hecho que vuelvan a producirse los movimientos espontáneos populares a nuestro favor.

Habló luego el comisario general del dolor de los gobernantes españoles al no poder auxiliar en la debida forma al Norte primero y en los últimos días a Asturias, y dijo que su confianza en la victoria, como la de los hombres del Gobierno del Frente Popular, no se basa en ningún engaño. Aparte de que todos nuestros combatientes saben que en la lucha contra el fascismo no cabe más que vencer o morir. Yo traigo de los medios extranjeros que más simpatizaron con nuestra causa, la seguridad de nuestra victoria.

Refiriéndose a la campaña próxima, dijo:

Entramos en un invierno duro, pero la duración de guerra y el invierno pesan tanto sobre el enemigo como sobre nosotros. Lo trágico para ellos es que ya no tienen ninguna fuerza, absolutamente propia, en que basar sus esperanzas de victoria.

Se refirió por último el señor Alvarez del Vayo a la influencia que el resultado de nuestra lucha puede tener para la política interior de otros países y dijo que aunque la vacilación vaya retrasando la retirada de los voluntarios, cada día que pasa agrava más el problema, y el único remedio es, o la retirada de estos combatientes no españoles, o el fin de la política de no intervención, que llevará anejo la apertura de la frontera francoespañola.

Tuvo unas frases de elogio para los heroicos camaradas de la brigada internacional que vinieron sinceramente a luchar a nuestro lado.

Resumen noticioso

Normalidad en los frentes del Centro durante las penúltimas 24 horas. Lluve. No suena un tiro. De cuando en cuando, el cañón. Pequeñas refrías en la Ciudad Universitaria. Mortero y ametralladora.

"Castilla Libre" pide meditación serena sobre la situación que atravesamos.

En Barcelona se ha suspendido el semanario "Esfuerzo", órgano de las Juventudes Libertarias, por contravenir las órdenes de la Censura.

C.N.T.-U.G.T.

Aparatos negros sobre Mahón

Mahón.—En los últimos días la aviación facciosa ha realizado incursiones sobre esta ciudad, dejando caer algunas bombas que han producido escasos daños.

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Ejército de tierra

25 Octubre 1937.

CENTRO.—Se ha realizado una rectificación a vanguardia de nuestra línea en el sector de Cuesta de la Reina, adelantándola cuatrocientos metros aproximadamente. En la operación se recogió material enemigo.

La caballería propia llegó en descubierta hasta las proximidades de Borox. Fué tiroteada, pero regresó a sus bases sin novedad. En el mismo sector, se realizó un reconocimiento, hacia una trinchera de evacuación enemiga, donde las fuerzas propias encontraron varios cadáveres, una ametralladora y más de diez mil cartuchos. Patrullas leales, en otra descubierta por el valle de Ledanca (Guadalajara), donde se había observado una concentración enemiga, llegaron hasta el pueblo de Ledanca, en el que penetraron, replegándose después a su base.

Esta madrugada se inició un combate que duró aproximadamente una hora, al Noroeste de Madrid, sin consecuencias por nuestra parte.

ESTE.—Ayer, los facciosos, con crecidos efectivos, presionaron fuertemente por el sector Osán-Allué y consiguieron ocupar las posiciones de Selva Osán, Corona de Allué y Allué. Se luchó encarnizadamente en la cota 1.199, donde la resistencia propia fue muy tenaz.

Las fuerzas enemigas han continuado hoy presionando fuertemente en este sector, siendo rechazadas por nuestras tropas con toda energía en diversas ocasiones. La defensa magnífica de nuestras tropas ha logrado que las atacantes tuvieran que huir a la desbandada y dejaran buen número de cadáveres sobre el terreno.

Ligero tiroteo y cañoneo en otros sectores.

LEVANTE.—La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de Puerto Escandón. La propia replicó disparando sobre las enemigas y la vía férrea.

En dirección Campillo se efectuó un reconocimiento en una profundidad de tres kilómetros, sin encontrar enemigo.

SUR Y SUR-EL TAJÓ.—Sin novedad.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

El jefe de la Base naval de Mahón ha dirigido al ministro de Defensa Nacional el siguiente telegrama:

"En la mañana de hoy, lunes, un

avión faccioso, volando a muy poca altura, ametralló, con balas incendiarias, el pequeño e indefenso pueblo de Fornells y la bahía próxima.

El barco francés "Chasseur", de la Compañía "Air France", que estaba en la mencionada bahía,

fué incendiado por los disparos del avión rebelde. El buque se perdió totalmente.

La población civil huyó al campo, donde fué perseguida y ametrallada por el avión."

25 de Octubre de 1937

Información del Exterior

Otra reunión, otro escarnio, otra autorización tácita a favor de los fascistas invasores

Hoy ocurrirá lo mismo que hasta aquí con esa trágica burla de que se hace objeto a las libertades españolas

Londres.—El señor Eden ha recibido esta tarde en el Foreign Office al embajador de Francia, al de Italia y al encargado de Negocios de Alemania, con los que habló, separadamente, sobre detalles de la reunión que el Comité de No Intervención celebrará mañana.—Fabra.

Londres.—Con respecto a la sesión de mañana del Subcomité de No Intervención, los círculos bien informados ingleses esperan que será posible, a pesar de las anteriores divergencias, hacer más coincidentes los puntos de vista referentes al restablecimiento del con-

trol y a la competencia de la comisión que se envía a España para vigilar las retiradas de voluntarios extranjeros, con objeto de que la reunión de mañana no resulte completamente estéril.

En los mismos círculos, desean que no surja ninguna iniciativa que plantease la cuestión de la unanimidad en los acuerdos del Comité.

Seguramente se realicen hoy en tal sentido ciertas gestiones por el señor Eden, el cual ha celebrado conversaciones sobre las perspectivas de la próxima reunión, con los representantes de Francia, Italia y Alemania.—Fabra.

Más amenazas fascistas que producirán en las potencias "democráticas" las mismas punibles indiferencias de siempre

Londres.—El corresponsal en Ginebra del "Manchester Guardian" dice saber que von Ribbentrop ha discutido en Roma los cuatro puntos siguientes: Situación de Extremo Oriente, situación de Palestina, cuestión española y cuestión colonial alemana.

Sobre el primer punto, Ribbentrop pidió a Italia que participe inmediatamente en el pacto antibolchevista concertado entre Alemania y el Japón con objeto de adoptar una actitud de solidaridad con Tokio en la Conferencia de Bruselas. Pidió también al Gobierno de Roma que no consienta nada que pueda restringir la libertad de Italia para enviar armas y municiones a los beligerantes.

En cuanto a Palestina, von Ribbentrop declaró que Alemania estaba completamente de acuerdo con la política pro-árabe de Roma.

Por lo que se refiere a España, von Ribbentrop sugirió que, en caso de ocupación franco-británica de Menorca se recomendase al ge-

neral Franco declarase que el gobierno de Burgos acepta la presencia de tropas italianas y alemanas en España por el hecho de que mantiene con estos dos países relaciones diplomáticas. Por el contrario, Franco deberá especificar que considera acto de guerra toda ocupación, por una o varias potencias, de Menorca o de cualquier otro territorio español.

Finalmente, von Ribbentrop informó a Mussolini de que en breve se constituiría en Berlín un Ministerio de Colonias y que Alemania pediría la devolución del Togo y del Camerún así como la del Congo alemán, actualmente bajo el control de Bélgica, como mínimo. Alemania pedirá también que una gran parte de África sea colocada bajo el control de una autoridad internacional compuesta por representantes de Gran Bretaña, Alemania e Italia.

Von Ribbentrop pidió a Mussolini que apoye estas demandas.—Fabra.

Italia y Alemania se ponen de acuerdo para nuevas etapas de asesinatos

París.—"Le Petit Journal" declara:

"París y Londres hacen esfuerzos para que los Soviets se asocien a las proposiciones francoinglesas. Malsky no ha rechazado hasta ahora este compromiso. Ha declarado únicamente que la U. R. S. S., al mantenerse apartada, no dificultaría su aplicación. Pero Italia y Alemania exigen que las decisiones sean tomadas por unanimidad y no hay que esperar la menor flaqueza de la solidaridad italoalemana.

Se afirma en Berlín que, después de la visita de von Ribbentrop, Alemania e Italia actuarán de pleno acuerdo en todas las cuestiones relativas a los asuntos de España. Alemania se hará representar mañana en el Comité de Londres por von Ribbentrop, que ha regresado precipitadamente a Berlín y que hoy se entrevistará con Hitler.—Fabra.

La Prensa francoinglesa se preocupa de la anunciada ofensiva fascista contra Menorca

París.—El "News Chronicle" publica una correspondencia de Mahón, en la cual se subraya la enorme importancia de Menorca para las comunicaciones francesas en el Mediterráneo. La playa de Mahón —dice el corresponsal— es una de las más importantes del Mediterráneo, y la pequeña playa de Fornells, al Norte de la isla, es la base de la Compañía Air France para su línea diaria de Marsella y Argel. Las otras bases de las líneas

aéreas de Francia han desaparecido ya, como la de España y del Atlántico. Sólo queda la de Menorca. Esta mañana la Prensa inglesa y francesa se preocupaba de la anunciada ofensiva fascista contra Menorca, y en la tarde de hoy la noticia del bombardeo, por parte de aviones facciosos, de buques de guerra franceses que se encontraban precisamente en Fornells, ha provocado gran emoción.—Fabra.

Los cabecillas facciosos detienen en Málaga y Cádiz a ciudadanos extranjeros

Gibraltar.—Se anuncia que los cabecillas facciosos detienen cierto número de ciudadanos extranjeros, especialmente en Málaga y Cádiz, sin que conozcan los motivos de su detención ni las acusaciones de

que son objeto. Muchos han sido puestos en libertad después de permanecer detenidos cierto tiempo, pero se les obliga a salir del territorio rebelde.

Un óptico muy conocido de Manchester y sus padres fueron recientemente puestos en libertad, después de cinco semanas de detención. Los tres declararon en Gibraltar que no se les había dado razón alguna para justificar su detención.

El presidente del Tribunal de Cuentas de Gibraltar, señor Merrick, continúa detenido en Málaga sin que sea posible conocer los cargos que se le hacen.—Fabra.

En el acto conmemorativo del XX aniversario de la revolución rusa, interviene Juan Peiró

París.—En el Velódromo de Invierno una gran muchedumbre ha celebrado el XX aniversario de la revolución rusa. La manifestación fué organizada por los amigos de Rusia.

El presidente del acto fué el diputado francés Fernand Grénier, en unión de numerosas delegaciones de todos los países, entre ellas la delegación española, que fué

acogida con una gran ovación, a los acordes del Himno de Riego.

Juan Peiró, ex ministro de la C. N. T., habló después del presidente expresando la gratitud de la España republicana hacia Rusia.—Fabra.

Grénier, y expresó la admiración de todos los obreros hacia la Unión Soviética.

"U. R. S. S.—dijo Peiró—es el

símbolo de la fraternidad, de la solidaridad, del progreso humano y de la paz del mundo."

Hablaron después el diputado belga Brunfant y Marcel Cachin.

José López, socialista, representante del Ayuntamiento de Madrid y delegado de los socialistas y comunistas de la capital heroica, ha

IMPRESION DE MADRUGADA

Ni en Londres ni en París se tienen esperanzas con respecto a la nueva reunión del Comité de Londres

Parece que el Gobierno británico quiere hacer otras concesiones al fascismo

París.—Ni en Londres ni en París se tienen esperanzas en la reunión de mañana del Comité de Londres. El aplazamiento hasta el martes, para dar lugar a negociaciones diplomáticas, no ha dado resultado. Las únicas negociaciones

diplomáticas concretas han sido las de Von Ribbentrop con Mussolini. El hecho de que Von Ribbentrop haya salido de repente en dirección a Berlín, sin acompañar a su hija en Capri, por haber llegado a esta última localidad el ministro de Marina inglés, demuestra, o que Von Ribbentrop no quiere comprometerse en negociaciones con Inglaterra, o que está relativamente seguro de las intenciones del Gabinete inglés. El embajador de Francia en Londres se ha entrevistado hoy con los representantes del Gobierno inglés, para comunicarle las intenciones de París e indagar cuál será la actitud concreta del Gobierno británico, ya que éste, según parece, quiere hacer otras concesiones a Roma.

El Gobierno de Mussolini ha tomado una actitud que no permite ninguna esperanza, pero Chamberlain quiere seguir con su táctica dilatoria.

Hoy mismo, los portavoces de

Roma llegan a pedir el retiro de los voluntarios leales para restablecer el equilibrio, porque —dicen los fascistas— hay 148.000 voluntarios extranjeros en el Ejército leal, contra 40.000 italianos. Esta ofensiva, que se apoya en la pasividad del Gobierno inglés, preparará otros envíos de tropas que en este momento se concentran en Nápoles?

"Ce Soir" escribe que en las conversaciones entre París y Londres, los dos Gobiernos han previsto el fracaso de mañana, y también prevé este fracaso "Le Temps".

"Si ningún hecho nuevo modificara la situación —dice "Ce Soir"— el Gobierno francés, cuya opinión es el problema de las comunicaciones en el Mediterráneo se está haciendo el más importante y urgente de la No Intervención, podrá anunciar que Francia recaba su libertad de acción. No parece que Inglaterra quiera asociarse a esta actitud de Francia, a menos que el señor Eden se preocupe del ataque contra el "Ued Mellah" y se oponga a seguir siendo engañado por Italia. Pero es probable que Inglaterra espere aún más antes de aceptar la mínima concesión aparente de Roma. No se puede explicar, por otra parte, que París y Londres no se encuentren de acuerdo, y que la colaboración francoinglesa pueda terminar.—Fabra.

Los fascistas siguen hundiendo barcos franceses, seguros de que pueden hacerlo con toda impunidad

París.—Comunican de Mahón que un hidroavión de nacionalidad desconocida ha volado esta mañana sobre el puerto de Fornells, en el Norte de la isla de Menorca, y ha lanzado dos bombas sobre el torpedero francés "Número 91", puesto a disposición de la Compañía Air France por el Ministerio de Marina francés hace unos cinco meses.

El barco fué alcanzado por una de las bombas, incendiándose.

La Compañía Air France ha confirmado que no ha habido víctimas entre la tripulación, compuesta por ocho hombres.

Con motivo de este suceso, el

Ministerio de Negocios Extranjeros ha comunicado que a consecuencia de estas agresiones realizadas ya contra dos barcos franceses por aviones "desconocidos", el Gobierno ha adoptado urgentes medidas para asegurar su identidad y evitar tales atentados.

Ha salido hacia el lugar de las agresiones un barco de guerra y el Gobierno toma asimismo disposiciones para asegurar la protección de la línea Air France entre Marsella y Argel.—Fabra.

El enorme contingente de fuerzas chinas en el Norte, se opone a todo avance japonés

Tien Tsin.—Los japoneses dan a entender que por ahora, en el frente de China del Norte no hay que esperar un nuevo avance de las

fuerzas japonesas, debido a las dificultades del terreno y, especialmente, a la defensa china que es encarnizada.

Se calcula que las fuerzas chinas al Norte del río Amarillo se elevan a unos 500.000 hombres.

En Chansi las fuerzas chinas se elevan a 27 divisiones, en el Hoban son 19 divisiones, en el Chantung 10, en Taming Fu seis divisiones y la ciudad de Tai Yuan está defendida por 12 divisiones.—Fabra.

La No Intervención

Tánger.—Informan de Santa Cruz de Tenerife que ha fondeado en aquel puerto, procedente de Alemania el antiguo acorazado "Schlesien", actualmente buque-escuela. Con destino al aeródromo de Ifni ha desembarcado un centenar de técnicos alemanes. También ha descargado un importante material de guerra, en particular aviones desarmados, en grandes cajones con etiquetas de "pianos". También ha fondeado en Arrecife, el buque-escuela alemán "Schlewig-Holstein", que como el anterior, conduce numerosos aviadores y material de guerra.—Fabra.

PRIMERA HORA

Un avión desconocido ha hundido el buque francés "Ued Mellah", en aguas de Barcelona. Un buque desconocido ha amenazado al barco francés "Procida", que salió el viernes de Marsella. Y Francia... ¡Ah, Francia!

Continúan los atentados aislados en Jerusalén.

Chautemps ha dicho en Chateau Roux que el doloroso asunto de España impone la acción pacífica.

Hitler quiere ganar tiempo y, para ello, no provocar la ruptura de las negociaciones londinenses.

¿Nada más que 40.000 "voluntarios" italianos en España?

Hoy se reunirá nuevamente el nefasto Subcomité de No Intervención.

CONSEJO MUNICIPAL

Racionamiento de viveres

DISTRITO DEL MUSEO

BARRIO 35

Establecimientos para comprar: Comestibles: Felipe Valls, 71. Huevos: Burjasot, 8. Bacalao: Burjasot, 8. Carne: Felipe Valls, 44. Jabón: Burjasot, 8. Calles que comprenden este barrio: Cuevas Vista Alegre, Senda Fraile, Mariscal Foch, Pocito, Casas Alcácer y Casas Solís.

BARRIO 36

Establecimientos para comprar: Comestibles: Felipe Valls, 71. Huevos: Burjasot, 8. Bacalao: Burjasot, 8. Carne: Felipe Valls, 44. Jabón: Burjasot, 8. Calles que comprenden este barrio: Ave. María, Campanento, Travesía Campanento, Cuevas Carolinas y Molino.

BARRIO 37

Establecimientos para comprar: Comestibles: Plaza de Benimámet, 2. Huevos: Felipe Valls, 71. Bacalao: Felipe Valls, 71. Carne: Benimámet, casa Daniel Torres. Jabón: Felipe Valls, 71. Calles que comprenden este barrio: Horno San José, Garroferal, plaza Cruz, Vía Paterna, Verdún y Alquerías Mosén Povo.

BARRIO 38

Establecimientos para comprar: Comestibles: Plaza de Benimámet, 2. Huevos: Felipe Valls, 71. Bacalao: Felipe Valls, 71. Carne: Benimámet, casa Daniel Torres. Jabón: Felipe Valls, 71. Calles que comprenden este barrio: Camino de Paterna, Iglesia, Matadero, Castillo, Travesía Castillo y Pelota.

BARRIO 39

Establecimientos para comprar: Comestibles: Burjasot, 8. Huevos: Felipe Valls, 71. Bacalao: Felipe Valls, 71. Carne: Plaza Mercado, 7. Jabón: Felipe Valls, 71. Calles que comprenden este barrio: Garzando, Tienda, Valencia, Nueva, Miguel Agril y Angel. El vicepresidente séptimo, Manuel Blasco Ferris.

DISTRITO DE MISERICORDIA

Establecimientos en los cuales deben surtirse los vecinos de este distrito según las letras que llevan en las diversas hojas incluidas en el carnet familiar.

Despacho de azúcar, garbanzos y nabichuevas

Letra A, sito en Boisería, 45. Le corresponden las calles Alta, Baja, Bokera, Carda, Conquista, García Morales, Metaurgia, Mosén Morella, Mosén Sorell, plaza Olivereta, Pasionaria, Rey Don Jaime, San Dionisio, San Jaime, San Miguel, Cuarte (números 1 al 100), Cullereta, Federica Montseny y Tinte.

Letra B, sito en Cuarte, 57. Le corresponden las calles Virgen Misericordia, Santa Ursula, Doctor Monserrat, Palomar y Doctor Sanchis Bergón.

Letra C, sito en Guillén de Castro, 38. Le corresponden las calles siguientes: Espinosa, Padre Tosca, Doctor Isaac Puento, Rojas Clemente, Juan de Mena, Estanislao Figueras y Palleter.

Letra D, sito en Angel Guimerá, número 84. Le corresponden las calles Angel Guimerá, Nicolás Estévez, Camino Viejo de Torrente, Valencia, número 56 del Plano, Barrio Dependencia Mercantil, Barrio Arte Mayor de la Seda, Barrio Julián Peña, Detrás Nou Moles, Avenida Pérez Galdós (números 41 al 147).

Letra E, sito en Cuarte, extramuros, 3. Le corresponden las calles Cuarte (extramuros), Olivereta, Goya, Travesía Olivereta, Torres, Velázquez, Sol, José Olmos, En Proyecto, detrás Cárcel Modelo, Cárcel Modelo, Vara de Cuarte, Matadero General.

Letra F, sito en Gabriel Miró, 19. Le corresponden las calles Pintor Vilaprades, Villanueva Gascón, Fernando Gasset, Juan Lloréns, Pérez Escrich, Marin, Santa Julia, Gabriel Miró, Ruiz Zorrilla.

Letra G, sito en Fernando de Rosas, 46. Le corresponden las calles Fernando de Rosas, Murillo, Encarnación, En Plom, y Guillén de Castro.

Letra H, sito en Tejedores, 11. Le corresponden las calles Tejedores, En Sendra, Aladrers, Carrasquer, Cafete y Pinzón.

Letra J, sito en Lepanto, 12.

Le corresponden las calles Lepanto, Gran Vía Ramón y Cajal y Turia.

Letra K, sito en Borrull, 20. Le corresponden las calles Borrull, Botánico, Padre Rico, Tarazona, Jesús y María y Socorro. Letra L, sito en Cuarte, 79.

Le corresponden las calles Paseo Pechina, Cuarte (del 101 al final), Juan Marco, Martí y plaza San Sebastián.

Letra M, sito en Cuarte, 155. Le corresponden las calles: Avenida Pérez Galdós (del 147 al final), Teruel, Doctor Zamenhoff, Norte, San Jacinto, San Clemente y Azcárraga.

Despacho de huevos

Letra A, sito en Cuarte, 41. Le corresponden las calles siguientes: Alta, Pasionaria, plaza Mosén Sorell, Mesón Morella, Baja, plaza Olivereta, San Miguel, San Dionisio, Tinte, Cullereta, Metaurgia, Doctor Sanchis Bergón, Pinzón, Bolsería, Cafete, Virgen Misericordia, Santa Ursula, Federica Montseny, Cuarte (números 1 al 100).

Letra B, sito en Murillo, 15. Le corresponden las calles siguientes: Plaza San Jaime, Rey Don Jaime, Conquista, Fernando de Rosas, García Morales, Murillo, Carda, Palomar, Tejedores, En Sendra, Encarnación, En Plom, Aladrers, Carrasquer y Guillén de Castro.

Letra C, sito en Borrull, 16. Le corresponden las calles: Doctor Isaac Puento, Espinosa, Padre Tosca, Estanislao Figueras, Juan de Mena, plaza Rojas Clemente, Ruiz Zorrilla, Pintor Vilaprades, Angel Guimerá, Villanueva Gascón, Juan Lloréns y Palleter.

Letra D, sito en el mercado San Sebastián, puesto de huevos. Le corresponden las calles: Camino Viejo de Torrente, Barrio Vidal, Barrio Dependencia Mercan-

til, Barrio Aguja, Barrio Arte Mayor de la Seda, Barrio Julián Peña, Valencia, Marin, Jesús y María, Padre Rico, Pérez Escrich, número 56 del Plano, Tarazona, Fernando Gasset, Gabriel Miró, Gran Vía Ramón y Cajal, Nicolás Estévez y Avenida Pérez Galdós.

Letra E, sito en Cuarte, 157. Le corresponden las calles siguientes: Doctor Zamenhoff, José Olmos, Norte, Olivereta, Cuarte (del 101 al final), Cuarte extramuros, Travesía Olivereta, Goya, Velázquez, San Clemente, San Jacinto, Santa Julia, Sol, Teruel, Torres, Cárcel Modelo, Camino Viejo de Chirivella, En Proyecto detrás Nou Moles, En Proyecto detrás Cárcel Modelo, Vara de Cuarte, Cruz Misalata, Aparici Guijarro, Casitas Villa Manuela, Frente Via Utiel y Villa Pontóns.

Letra F, sito en el mercado San Sebastián, puesto 17. Le corresponden las calles Azcárraga, Botánico, Borrull, Doctor Monserrat, Juan Marco, Lepanto, Paseo Pechina, San Sebastián, Socorro y Turia.

S. I. A.

Solidaridad Internacional Antifascista

AVISO

Ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos y Organismos que tienen relación directa con nosotros, que por causas ajenas a nuestra voluntad nos hemos visto precisados a cambiar de local.

Nuestro domicilio social ahora es el siguiente: Avenida del 14 de Abril, núm. 32, principal.

Por la Agrupación Local: El secretario.

Sellográfica Levantina Plácido Peña'ver

Manufactura de sellos de caucho. Rótulos de esmalte. Imprentillas, Pechadotes, Numeradores, Distintivos, Esmaltados, Placas grabadas químicamente, Precintos metálicos y tenazas de cierre y plomo. Marcas caladas. Almohadillas.

CALLE EN LLOP, 1 (frente San Vicente y Emilio Castelar)

Un importante manifiesto de la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía

(VIENE DE LA PAGINA 3)

lógicamente, cuanto había que sacrificar en aras de la unidad de acción de todos los enemigos del fascismo.

Precisa no olvidar que el alzamiento del 19 de Julio de 1936, en España, no es hoy ya nada más que una agresión directa de Italia y de Alemania que quieren terminar en nuestro país con todo aquello que signifique libertad y progreso; es una ofensiva a fondo contra las ansias de justicia y de libertad que siente el pueblo español en general.

Con respecto al sentido de nuestra lucha, afirman que en ella se juegan los destinos del pueblo español y que ella es una esperanza de liberación del proletariado internacional.

"Impidamos que los bárbaros asolen nuestra querida España."

En encendido párrafo, cantando a la unidad sobre la base del Frente Antifascista en que se halla representado el campesino y el hombre de ciencia, el intelectual y el artista, el obrero manual y el técnico. Todos juntos y "una sola misión a realizar: APLASTAR AL FASCISMO Y SALVAR LA REVOLUCION QUE DE A TODOS PAN, JUSTICIA Y LIBERTAD".

No se trata, pues, de borrar ni anular ningún sector. Aunemos ve-

luntades. Coordinemos todas nuestras actividades, lo mismo en política, en economía, que, en las armas. La situación es delicada; no lo negamos. Mas todavía es tiempo de reaccionar. Deséchense bastardos egoísmos y unifiquemos nuestras fuerzas, subordinándolas a un fin concreto: barrer de España a todas esas hordas asesinas de moros, italianos y alemanes que, junto con la canalla reaccionaria y fascista de España, quieren hipotecar nuestro porvenir a un pasado horrible de crímenes, que no debe volver. ¡Un supremo y último esfuerzo y el triunfo es nuestro!

Este es el pensamiento unánimemente sentido por el proletariado confederal de Andalucía, de lo cual hacemos pública manifestación. Si los demás sectores no lo entienden así y siguen con su labor partidista, malogrando el intento del Frente Antifascista, que precisamos para conseguir la victoria, a la que jamás renunciaremos, allá cada uno con su responsabilidad. A nosotros siempre nos quedará la satisfacción del deber cumplido y la Historia nos juzgará a todos.

Por la Confederación Regional del Trabajo de Andalucía. — EL SECRETARIO, B. MONTILLA

Ubeda 1.º Octubre de 1937."

PALIQUES DIPLOMATICOS

(VIENE DE LA PAGINA 8)

entregarle a la profesión lo mejor de su vida. Los periódicos cayeron en poder de hombres de negocios que cotizaban el apoyo a los Gobiernos a cambio de concesiones arancelarias y de negocios de toda clase. Falta de orientación la opinión pública, se apedregó en sus gustos y en sus ideas. Se comenzó a vivir un período de mediocridad y de decadencia que anunciaba el gran derrumbamiento del régimen que había de venir después. Mientras España no vuelva a encontrar de nuevo el equilibrio en una Prensa sana, inteligente y libre, será imposible constituir un Estado moderno.

Sin una Prensa libre, inteligente y sana, los Gobiernos no pueden captar el pensamiento de la calle, ni los ciudadanos interpretar la orientación que los gobernantes imprimen a la vida pública para su normal desenvolvimiento. El periódico es el tamiz por donde pasa depurado el pensamiento del gobernante hacia el pueblo y el del pueblo hacia el gobernante. Cuando falta esa clase de Prensa, sobrevienen las grandes catástrofes políticas y sociales. Restablecer el equilibrio de la vida nacional en este aspecto, es fundamental para el porvenir español.

C. N. T. - U. G. T.

Por los frentes de Madrid

Con los soldados de El Pardo

Hemos pasado dos noches en el sector de El Pardo, conviviendo con los soldados del Ejército del Pueblo...

Decimos dos noches porque durante el día recorriamos otros sectores, sin que en ellos hubiese nada de particular.

Las noches pasadas en las trincheras del Hipódromo y en las del cerro de Garabitas, han sido bastante movidas, aunque no se entablase ningún combate serio.

Hubo en ellas rudo duelo de artillería, fusilería y ametralladoras, durante largas horas de la madrugada y no tuvimos que lamentar por nuestra parte, baja alguna.

Por la Embajada de Cuba, el enemigo arrojaba el fuego, que era contrarrestado por los nuestros, quienes les hacían por la certera puntería de sus disparos, silenciar a los fasciosos.

Al igual ocurría en las trincheras del Ejército Popular en el Garabitas, tanto, que los infames, para llevar a cabo sus represalias, dirigían sus obuses hacia Madrid, por sentirse impotentes para contrarrestar nuestro fuego.

Fué muy duro el tiroteo en ambas posiciones, tan duro, que, como decimos, duró muchas horas.

Causaba risa a veces, ver la nerviosidad fascista, pues sus disparos de fusil, morteros y ametralladoras, no daban ni siquiera en los parapetos, saliendo siempre la trayectoria de sus proyectiles, por encima de nuestras posiciones para ir a parar muy lejos del blanco que los canallas deseaban hacer.

Ciara, que era tan fuerte el fuego que parecía que se libraban crueles combates, y como en Madrid la heroica sufría las consen-

cuencias de los obuses de los asesinos, creíase en una ofensiva iniciada por nosotros.

Y ¡había que ver el valor sereno, la entereza de ánimo de nuestros combatientes, nos da la sensación del miedo que los fascistas tienen a los hijos del Pueblo, cuando éstos se proponen pegar de veras.

OBUSES EN MADRID

Dos noches consecutivas han bombardeado Madrid los canallas.

En la primera empezó el bombardeo a las once menos veinte de la noche, durando hasta la una y media de la madrugada. El exodo sufrido por las mujeres, los niños y los ancianos no es para describir, máxime cuando los canallas dispararon sobre Madrid la primera noche cerca de doscientos obuses.

Los infames asesinos iniciaron el fuego de sus baterías a la hora precisamente en que el elemento civil descansa, pues hay que tener en cuenta que con esto de las "colas", las mujeres se pasan el día en ellas, terminando rendidas.

Donde más obuses cayeron fué en la barriada de Cuatro Caminos, causando algunas víctimas y muchos desperfectos.

La obra infame del fascismo es "algo" tan villano, cobarde y cruel, que no existe palabra con que calificarla merecidamente.

Tomen, tomen notas los países que llamándose democráticos, amantes del progreso y de la Humanidad, son cómplices de los asesinos...

En los demás frentes madrileños, sin novedad.

AURELIO JEREZ SANTAMARIA



SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rambal. 6 tarde y 10 noche: El hombre de las figuras de cera, genial creación de Rambal.

SERRANO (antes Nostre Theatre).—Compañía de comedia. Responsable: Emilio Portes. 6 tarde y 10 noche. Tururú, grandioso éxito de risa.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Responsable: Juanito Martínez. 6 tarde y 10 noche: La revista de grandioso éxito, Las de los ojos en blanco, fantástica presentación.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6 tarde: Doña Francisquita, por Panach, Raga, Pineda, Alares. 10 noche: La del manojo de rosas, grandioso éxito. Butaca, 4 pesetas. Mañana miércoles: Estreno de EL MESON DE LA MANCHEGA.

ESLAVA.—Primer actor y responsable: Soler Mari. Primera actriz: Milagros Leal. 6 tarde y 10 noche: Los intereses creados.

ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6 tarde y 10 noche: El tren rápido, grandioso éxito cómico, formidable interpretación.

SECCION CINES

Continua de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—Segunda semana de la gran producción Radio, El bailarín pirata (totalmente en colores naturales), por Charles Collins y Steffi Dune. Completando películas cortas.

OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta, con Ciraco, Maruja Pales, Pastora Soler, Pili Carbonell y Mari Loren, y el formidable documental de actualidad, España al día número 24.

CAPTOL.—Capricho frívolo, en español. Completando el bonito dibujo María y su corderito y el gran documental España al día número 26.

LIRICO.—La hija de Drácula, en español, formidable film de misterio y terror. España al día número 23, grandioso documental.

TYRIS.—Licenciados del amor y Asesinato en la terraza, en español.

SUIZO.—Tierra de pasión y Un lío de familia, en español.

GRAN TEATRO.—El adversario invisible y Buque sin puerto, en español.

GRAN VIA.—Una fiesta en Hollywood y La vida alegre, en español.

METROPOL.—El crimen del Putman y La melodía de Broadway, en español.

AVENIDA.—Sola contra el mundo y La nave de Satán, en español.

GOYA.—La sombra de la duda y Rebelde, en español.

DORE.—Vaquero millonario y Furia, en español.

PALACIO.—Sibando en la obscuridad y La llamada de la selva, en español.

POPULAR.—El circo, film soviético, y La rosa del rancho, en español.

MUSEO.—La legión blanca y Ojos caribños, las dos en español.

IDEAL.—Alas en la noche y Rumba, en español.

VERSALLES.—La vida es sabrosa y La voz que acusa, en español.

ROYAL.—El futuro es nuestro y Por el mal camino, en español.

MUNDIAL.—Volando en pos de la dicha y Peter, en español.

SOROLLA.—Cielos del recuerdo y Un capitán de cosacos, en español.

VALENCIA.—El príncipe de Medianoche y Barrios bajos, en español.

JERUSALEN.—Un perfecto caballero y Nada más que una mujer, en español.

FONTANA ROSA.—La magia de la música y La muñana, en español.

GINER.—Don Quintín el Amargao y Entre esposa y secretaria, las dos en español.

ESPAÑA.—El hombre que volvió por su cabeza y En persona, en español.

ESCALANTE (Grao).—La senda del diamante y La hija de Juan Simón, en español.

MARINA.—Un caso policiaco y Don Quintín el Amargao, en español.

MOULIN ROUGE.—Un tipo fresco y Angelina o el honor de un brigadier, en español.

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

Redacción: Plaza Canalejas, 2
Teléfonos 19.906 y 11.172

Administración: L. de Sirval 5
Teléfono 17.510

Desde las 10 de la noche, en
Mariano Aser - Teléfono 13.897

Número suelto, 15 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Valencia, Grao y Cabañal, por
un mes, 3 pesetas; trimestre, 9.
Resto España, trimestre, 10'50.
Extranjero, 6 pesetas mes; 18
trimestre, y 72 año

C. N. T. - U. G. T.

Parques diplomáticos

Como el tema por su importancia merecía capítulo aparte, dejamos en nuestro Pátique anterior de comentar cuanto se refería en el discurso del doctor Negrín a su punto de vista sobre la Prensa que necesita la Revolución, para dedicarle el espacio que merece. Es éste uno de los extremos más importantes que trató en su discurso el doctor Negrín. Como "El Mercantil" del pasado domingo —periódico que conoce muy bien el pensamiento del jefe del Gobierno— aseguró en su editorial que "el señor Negrín ha lanzado más órdenes que llamamientos", el problema adquiere todavía mayor importancia, porque declara que las palabras de nuestro primer ministro, respecto al nuevo Estatuto de Prensa, tienen toda la fuerza de una ley que sólo le falta el pequeño trámite de que aparezca en la "Gaceta" para que la vida de los periódicos quede totalmente transformada.

Rogamos encarecidamente al camarada censor nos permita un poco de libertad para dirigirnos al jefe del Gobierno exponiéndole algunas sugerencias producto de nuestros largos años de periodismo activo. Estamos seguros que una de las primeras observaciones que hizo nuestro primer ministro al ponerse en contacto con los representantes de la Prensa universal en Ginebra fué, sin duda, lamentar que España no pueda presentar unas organizaciones periodísticas a la altura de las necesidades nacionales, en estos momentos cumbres en que la vida de nuestro país atraviesa una de las crisis más profundas de su historia.

¿Quién tiene la culpa? ¿Quiénes son los responsables directos de que al llegar la Revolución de la que ha de nacer una nueva España no encuentre los órganos de publicidad adecuados para orientar a la opinión pública y hacerse intérprete de los grandes problemas que ha planteado al presente y al porvenir español? Declaramos, sinceramente, que España posee el mejor material de obreros de la pluma y de la tipografía que existe en país alguno. En nosotros el periodismo es algo espontáneo. Con una dirección acertada, España tendría la mejor Prensa del mundo. La política y los negocios han sido la causa de su ruina. Tras el derrumbamiento de la Prensa siguió el de la sociedad española. Por su Prensa se conoce el poder político, económico y cultural de cada pueblo.

LA FALTA DE LIBERTAD ES EL MAYOR DISOLVENTE DE LOS PUEBLOS

El insigne Mañoz Torrero, una de las más grandes revelaciones de las Cortes de Cádiz, creador genial del espíritu que habría de informar en el pueblo español el concepto de soberanía nacional, al discutir la ley de Prensa, coincidiendo en sus juicios con el divino Argüelles, dirigiéndose al grupo de los serviles defensores del absolutismo, les dijo, erguido la frente y en tono de reproche: "Soy los mayores enemigos que tiene el porvenir de España. El absolutismo llevará a nuestro país a la mediatización y a la muerte. Defender la censura de Prensa es tanto como poner un valladar al pensamiento. Un pueblo que no piensa libremente, no puede constituir jamás una nación potente ni un pueblo respetado. Luchad para que la nación no se os escape de las manos. La censura de Prensa que pretendéis imponer en la Constitución, es el último asidero de la tiranía".

De aquella pugna entre serviles y liberales, nació en las Cortes de Cádiz el drama español que había de esterilizar las energías nacionales durante más de un siglo, perdido en una trágica contienda entre el espíritu liberal y progresivo de la masa del pueblo, y el concepto absolutista de la Monarquía, infiltrado en el pensamiento de los políticos, incluso de aquellos que se decían liberales. Famosa se hizo la frase de don Práxedes Mateo Sagasta cuando, siendo ministro de la Gobernación, después de su larga historia de luchas por la libertad, dijo: "Estos derechos individuales me pesan como losa de plomo". Este curioso divorcio entre la masa española y sus gobernantes merece un estudio aparte, que dedicaremos en su día para desentrañar el secreto que encierra la continuidad de esa pugna entre gobernantes y gobernados; éstos defendiendo constantemente su libertad y aquéllos cercenándosela en todo momento y en todas ocasiones. La publicación de todos los proyectos que no llegaron a cuajar y de las leyes aparecidas en "La Gaceta" poniéndole trabas al desenvolvimiento de la libertad de expresión, nos daría una idea exacta del drama que los españoles vivimos desde que se implanta en nuestro país el régimen constitucional hasta nuestros días. Y vendríamos en consecuencia a conocer que España no se ha podido constituir todavía como una nación moderna por la falta de continuidad en la vida pública de un régimen de libertad de Prensa. Los políticos no dejaron a los españoles el tiempo necesario para habituarse a un régimen nacional de libertad.

MILES DE TONELADAS DE PAPEL GASTADAS EN CERCENAR LA LIBERTAD DE PENSAMIENTO

Para descalficar a la Monarquía española ante la conciencia universal, bastaría presentar con toda desnudez el crimen cometido desde 1812 a 1831 con el pensamiento español. Los tribunales de justicia de la Monarquía fueron un criminal aparato de tortura para deformar el pensamiento de los ciudadanos. Durante este interregno se han gastado miles de toneladas de papel en los tribunales de justicia dedicados a perseguir a todo el ciudadano que ha tenido la generosidad y el atrevimiento de exponer libremente sus ideas. Los períodos de libertad, comparados con los de persecución absolutista, han sido muy escasos. La dictadura Primorriverista llegó a lo increíble. Como este episodio es reciente y vive en la memoria de todos nosotros, a él nos referiremos para deducir consecuencias.

La censura de Prensa fué la patente de corso que utilizaron los plutócratas para desvalijar a la nación. Nada corrompe más a los regimenes y a los Gobiernos, que la falta de crítica. A los ocho años monarquía, régimen económico, partidos políticos y todos los fundamentos, en fin, de la sociedad española, se habían hundido de manera estrepitosa. Estamos viviendo las consecuencias de aquella obra. Los periodistas libres que sentían la profesión en lo más hondo de su espíritu, por no convivir con aquella tiranía corruptora abandonaron el periodismo. Sólo quedaron en él unos abnegados capaces de humanidad.

(PASA A LA PAGINA 7)

5 acotaciones

Las paredes de nuestra retaguardia que han recogido en potromáticos carices la historia de nuestra guerra desde sus comienzos heroicos hasta los actuales, en que una organización militar con el más moderno sentido de la estrategia y técnica dirige sus destinos, se hallan "fatigadas" seguramente de soportar el continuado uso que de ellas se hace en toda ocasión. Parece bien que los carteles exaltando nuestra gesta tuvieron su momento y cumplieron un importante cometido cuando a la gente había que llevarle la lucha a los ojos. Hoy, cuando el pueblo se ha percatado del crimen que encarna y significa el fascismo, sobran muchos carteles, muchos. Y sobran más porque no cumplen la finalidad que significan. Para ayudar a Asturias —por ejemplo— no hacen falta tricornias, que si bien son expresiones espléndidas del arte antifascista, no interpretan el positivo sentido de la verdadera solidaridad, que consiste en no restar los recursos necesarios para realizar la obra en apariencias externas de tipo publicitario.

A Asturias —siga el ejemplo— la debemos nuestra más sentida y emocionante solidaridad. Sincera, callada. De corazón a corazón. Con el sentimiento que inspira la sublime gesta revolucionaria y heroica que ya para siempre inmortalizarán las páginas de la Historia.

2. Nuestra independencia la hemos de lograr nosotros solos demostrando que sabemos ganarla. De este modo el intrusismo convencional no estará avalado por una cédula de gratitud. Y sabido es que no llamamos intrusos a los obreros que siendo nuestros hermanos, vienen aquí aun cuando se hallaban separados de nosotros por fronteras inventadas por el capitalismo para alimentar egoísmos nacionales que posibilitasen eternas y fraticidas carnicerías

3. Viendo el resultado del bombardeo de Shanghai, las democracias del mundo deben prepararse para el futuro. ¡La brutalidad del fascismo japonés es casi superior (!) a la de sus secués de Europa!

Se abre una interrogante que no tiene relación con la pasividad. ¡Vamos a ver si se acaba con los matones de una vez!

4. Los camaradas chinos, con las armas en la mano, están demostrando a los hijos de Hirohito que tan sólo son unos vulgares salteadores de caminos.

5. España y China son problemas difíciles de resolver diplomáticamente. Acaso ambas guerras deriven hacia expansiones bélicas de mayor magnitud en plazos inminentes. PENTAPOLIN



—Te felicito, querido Franco, por tu última victoria.

Problema íntimo de nuestra retaguardia

¡Amnistía para los presos antifascistas!

Días atrás manifestamos nuestro deseo, que lo es del proletariado, de que los presos antifascistas fuesen puestos en libertad. Los gubernativos, por de pronto. Los que estén sujetos a proceso deben gozar los beneficios de una rápida amnistía, que permita volver al trabajo a los no comprendidos en las quintas movilizadas, y su incorporación a ellas a los que por su edad deban hacerlo. El señor ministro de Justicia se hizo eco de nuestra petición, manifestando en nota, que recogía toda la prensa, la preocupación suya por este problema íntimo de la retaguardia antifascista.

De nuevo volvemos sobre el tema, insistiendo en que los antifascistas verdaderos no pueden continuar en la cárcel, sin mengua para los partidos y organizaciones obreras que sufren la prisión de los suyos. Republicanos, ugetistas, cenetistas, anarquistas, se ven confundidos con los fascistas tras los barrotes de la prisión, cosa que reconoce el ministro es una anomalia —no imputable a él— que hay que corregir.

A título de recordatorio volvemos sobre el tema de los presos, pues la impaciencia de los familiares, partidos y organizaciones es tan humana, que nos obliga, sin otro ánimo que el de dar satisfacción a deseos legítimos, a insistir sobre este problema de conciencia

Esperamos que a pesar de los muchos asuntos que los ministros de Gobernación y Justicia tienen sobre sí, por ser el de los presos tan perentorio, se decidan a resolverlo cuanto antes. Partidos y organizaciones agradecerían esta decisión reparadora, y el Gobierno dispondría de soldados leales en los frentes de lucha y de trabajo. ¡Venga, cuanto antes, la amnistía!

Habla el secretario de nuestro Comité Nacional

España necesita una política exterior encaminada a conseguir las ayudas que necesitamos y podemos lograr

Hemos conseguido del secretario del Comité Nacional de la C. N. T., el siguiente artículo:

"Se abusa en demasía cantando loas a nuestros triunfos diplomáticos. Hora es de hablar claro, para que nadie se llame a engaño y para que cada cual cargue tan sólo con los laureles que le corresponden.

No se tuvo desde el 19 de Julio una línea en política exterior. Fuimos a la deriva y fiamos en la espontaneidad. Hablamos de la invasión extranjera, de la intervención de Alemania e Italia y de los crímenes del fascismo. Y con este material, no prodigado con amplitud, confiamos en la reacción de las democracias. Pero éstas siguen su línea, no haciendo caso de barbarie ni de invasiones. Últimamente se señaló el peligro que representaría para las democracias occidentales una España en poder de los países de régimen totalitario.

Y así nos encontramos con que lo que desean y por lo que se pelean todos es por el Mediterráneo. Si el Estrecho queda en poder de los alemanes y las Baleares de los italianos, "la reina de los mares" pierde su potencialidad y una contienda bélica podría anular sus dominios. Y nosotros, llave de este conflicto, propietarios de la manzana de la discordia, contemplamos cómo los demás se la disputan, en lugar de intervenir y decir: "Señores: Tienen ustedes que contar con nosotros."

Por no hacer, en política exterior no hicimos ni propaganda. Ni tan siquiera se montó una emisora de potencia, que al mundo entero informara a diario de la marcha de las cosas, y agitara a las masas populares, no entregadas al pasatiempo diplomático.

Sin embargo, es cierto que se observa un cambio en el exterior. Es verdad que las democracias reaccionan y empiezan a balbucir alguna palabra fuer-

te, precursora de decisiones firmes. Pero ¿puede achacarse a triunfo diplomático?

No. Rotundamente no. Es el instinto de conservación el que determina estas posiciones. Es el Estado Mayor francés el que habla y expresa el peligro que significa para Francia el tener las divisiones italianas en los Pirineos. Es el Estado Mayor inglés el que señala las dificultades que tendría la Rubia Albión ante una conflagración, con el Estrecho en poder de los alemanes, que impedirían que Inglaterra acudiera en defensa de sus colonias.

Esta es la verdad. Es la elocuencia del recuento de material bélico y puntos estratégicos lo que determina el cambio de las democracias.

Y lo mismo acontece con las Internacionales reformistas. El instinto de conservación les indica que, ante la posibilidad de un triunfo del fascismo en España, tienen que movilizarse para impedirlo, ya que la expansión que precedería a la victoria en España pondría en grave peligro su existencia. Dominación fascista, desaparición de las Internacionales.

Sentemos con precisión las premisas reales de un estado de cosas. Y, con arreglo a ellas, trabajemos. tracemos la línea de política exterior, cuyos fundamentos, para hacerla efectiva, son la unidad de todos los antifascistas y el Gobierno que a todos los represente, para merecer la máxima garantía. Y unidad de acción proletaria para movilizar, sin pretextos ni excusas, al proletariado mundial.

Mucho podemos hacer. Mucho podemos pesar en la diplomacia internacional. Estamos a tiempo de realizarlo. ¿Se hará? La C. N. T. no regateará su colaboración para lograr del exterior lo que se puede y tiene que lograrse.

MARIANO R. VAZQUEZ

(De "C N T", de Madrid.)

Este número ha sido visado por la censura